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Nový hraniční most do Polska už je hotový

▲ Přímo ze starého mostu přes Odru směrem od celnice k náměstí Svobody je uvažováno se zprovozněním 
bývalé komunikace, která by mohla nejen ve Starém Bohumíně znovu rozproudit »turistickou krev«. 

Většina z nás si už všimla,
že v současnosti je na území
města Bohumína dokončo-
vána výstavba nového hra-
ničního mostu do Polské
republiky přes řeku Odru,
na němž má být provozo-
ván nový hraniční přechod
pro přepravu osob a vozi-
del bez omezení hmotnosti.

Protože povolením nákladní
dopravy bez omezení hmotnosti
po novém hraničním mostu a 
tedy i po stávající silnici Ostrav-
ské by došlo ke zvýšení doprav-
ní zátěže městské části Vrbice a
Pudlov, doporučila rada města
Bohumína, aby rozsah dopravy
na novém hraničním mostu do
Polska byl omezen do hmotnos-
ti 15 tun do doby dokončení vý-
stavby a zprovoznění dálnice 
v úseku Ostrava - Starý Bohu-

mín. V současné době jsou tyto
oblasti centrem přepravy ma-
teriálu a výstavby dílčích staveb
dálnice D47 a další zatížení jak
silnic, tak životního prostředí
obyvatel je z jejího pohledu ne-
žádoucí. 

Stanovisko města bylo za-
sláno na Ministerstvo vnitra
ČR s žádostí, aby byly respekto-
vány zájmy obyvatel. O rozhod-
nutí ministerstva vás budeme
neprodleně informovat.

Výstavbu realizuje a komu-
nikaci bude v budoucnu provo-
zovat Ředitelství silnic a dálnic
ČR. Nový hraniční most bude
napojen na dálnici D47 z okruž-
ní křižovatky ve Starém Bohu-
míně a z ní na silnici I/58 -
Ostravskou.

Po otevření nového hranič-
ního mostu bude provoz na
současném přechodu možný jen
pro chodce a cyklisty ve směru
na náměstí do Starého Bohu-
mína. Bude to způsobeno uzav-
řením odbočky z nově budo-
vané silnice Ostravské. Město
má zájem obnovit provoz na 
dnešním hraničním přechodu
pro motorová vozidla do 3,5
tuny, což si ovšem vyžádá inves-
tici na napojení náměstí Sta-
rého Bohumína a mostu.

Máte-li zájem vidět projekt
napojení nového hraničního
mostu na dálnici D47 a ostatní
místní komunikace, můžete na-
vštívit oddělení rozvoje a územ-
ního plánování stavebního od-
boru na Městském úřadu v Bo-
humíně vždy v úřední dny, 
v pondělí a středu od 8 do 17
hodin. Rádi vám poskytneme
bližší informace.

Petr KAMÍNEK, 
stavební odbor

Už se opravuje
Jedna část skřečoňského

mostu pro pěší musela být
koncem září z bezpečnost-
ních důvodů uzavřena. Vy-
tvořila se zde propadlina,
způsobená ujíždějícím nás-
pem. V současné chvíli zde
Ředitelství silnic a dálnic
provádí zpevnění chodníku
železobetonovou opěrnou
stěnou. Oprava mostu by
měla být hotova do konce
listopadu. (frk) 
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Z jednání zastupitelstva města

▲ Již příští rok bude vojenská pevnost Na Trati patřit městu. Klub 
vojenské historie Bohumín bude konečně »ve svém«, nebo� město hodlá
objekt tomuto sdružení pronajmout za symbolickou cenu.

Projednávala se II. verze roz-
počtu roku 2006, která byla před-
ložena jako vyrovnaná (příjmo-
vá i výdajová část rozpočtu byla
navržena ve výši 560 723 tis.
Kč). Poslední, konečná verze by
měla být schválena 14. prosin-
ce. Patnáct dní před tímto ter-
mínem bude rozpočet zveřej-
něn na úřední desce. 

Současně byli zastupitelé se-
známeni s vývojem městského
rozpočtu za III. čtvrtletí roku
letošního. Souhrnné výsledky
plnění a čerpání rozpočtu za to-
to období vykazují převahu příj-
mů nad výdaji v objemu téměř
24 mil. Kč, čistý přebytek činí
35 mil. Kč. Byla provedena struč-
ná rekapitulace stavu investič-
ních akcí a prognóza jejich dal-
šího vývoje s ohledem na plnění
plánovaného rozpočtu. 

■ Bohumín v dobrovolném 
svazku
Patnáct obcí našeho okresu,

mezi nimi i Bohumín, se sdru-
žilo do Svazku měst a obcí okre-
su Karviná s cílem ochrany spo-
lečných zájmů a aktivit, vedou-
cích k ekonomickému, kultur-
nímu či sociálnímu rozvoji to-
hoto »mikroregionu«. Společně
s naším městem jsou členem 
svazku Albrechtice, Dětmarovi-
ce, Dolní Lutyně, Doubrava,
Havířov, Horní Suchá, Chotě-
buz, Karviná, Orlová, Petrovice
u Karviné, Petřvald, Rychvald,
Stonava a Těrlicko. Šestnácté
město okresu, Český Těšín, se
této iniciativy nezúčastní. 

■ Změny u dobrovolných
hasičů
V našem městě jsme dosud

měli zřízeno šest jednotek po-
žární ochrany. Jedna z nich, sta-
obohumínská, je zařazena do
»vyšší« kategorie a má podle
vyhlášky minimální počet 12
členů. V ostatních musí být za-
chován minimální početní stav
9 členů. Jednotka sboru dobro-
volných hasičů v Pudlově však
dlouhodobě nedosahuje stano-
veného počtu zdravotně způso-
bilých členů, nesplňuje poža-
davky na odbornou způsobilost

strojníků a není aktivní ani při
soutěžích či výjezdech. Protože
ani do budoucna není reálné
tento stav zlepšit, bylo po doho-
dě s veliteli jednotlivých požár-
ních jednotek a se souhlasem
Hasičského záchranného sboru
Moravskoslezského kraje dopo-
ručeno sloučení pudlovské jed-
notky s vrbickou. Dokumen-
tem, který upravuje tyto záleži-
tosti, je Požární řád města Bohu-
mína. Schválením jeho novely
jsou v Bohumíně zřízeny jed-
notky sboru dobrovolných hasi-
čů ve Starém Bohumíně, Skře-
čoni, Šunychlu, Vrbici a Zábla-
tí. Současně bylo zrušeno sedm
tzv. ohlašoven požáru, které již
v současné éře mobilních tele-
fonů a tísňových linek ztratily
své opodstatnění. Úhrada pev-
ných linek z městského rozpoč-
tu byla neefektivní a dobrovol-
né jednotky hasičů budou vy-
baveny mobilními telefony, což
umožní i lepší komunikační
spojení při zásazích.

■ Co se děje s naší nemocnicí?
Možná někoho zmátlo, pokud

si v programu zastupitelstva
přečetl bod »Zrušení příspěv-
kové organizace NsP Bohu-
mín«. Již v loňském roce však
byla založena obchodní společ-
nost Bohumínská městská ne-
mocnice, a. s. Ta převzala hlavní
předmět činnosti NsP, poskyto-
vání zdravotní péče, i ostatní
vedlejší předměty podnikání
původní příspěvkové organiza-
ce. Příspěvková organizace tedy
zajiš�ovala ve velmi omezené
míře zejména záležitosti majet-
kového vypořádání, pohledávko-
vé a závazkové vztahy. Schvá-
lením zrušení příspěvkové orga-
nizace NsP se jednalo o formál-
ní úkon, který je nutný k tomu,
aby zanikla registrace příspěv-
kové organizace na finančním
úřadě či byl proveden její výmaz
v Ústředním rejstříku ČR.

■ Majetek města
V bloku majetkových záleži-

tostí byly schvalovány převody
pozemků či jejich úpravy. Ne-
obvyklým úkonem bylo schvá-

lení bezúplatného převodu ne-
potřebného vojenského majet-
ku z vlastnictví České republiky
do vlastnictví města. Na zá-
kladě souhlasného usnesení za-
stupitelstva bude tento převod
následně schvalovat vláda ČR 
a poté by se město mohlo stát
majitelem pěchotního srubu
»U Šedé vily« a dvou srubů 

»Na Trati«. Podnět k této ma-
jetkové transakci dal Klub vo-
jenské historie, který se o bun-
kry stará a snaží se je uvést do 
stavu, v jakém byly v roce 1938.
Srub »Na Trati« je kulturní pa-
mátkou a jeho obnova probíhá
pod dohledem Národního pa-
mátkového ústavu.

(fi)

Práce nad rozpočtem pro rok 2006 finišují

Z programu, projednávané-
ho 66. zasedáním rady města
2. listopadu vyjímáme:

■ Dotace kraje dobrovolným
hasičům
Město je zřizovatelem jedno-

tek sborů dobrovolných hasičů a
každoročně na jejich udržování
a provoz vynakládá statisíce ko-
run. Moravskoslezský kraj, jako
garant Integrovaného záchran-
ného systému, využívá těchto
jednotek k pokrytí svého území
při živelných pohromách, požá-
rech nebo chemických neštěs-
tích.

Zastupitelstvo Moravskoslez-
ského kraje přidělilo bohumín-
ským hasičům neinvestiční úče-
lovou dotaci pro rok 2005 ve
výši 27 700 Kč k zabezpečení
činnosti jednotek sboru dobro-
volných hasičů města. Rada měs-
ta dotaci přijala k navýšení výda-
jů bohumínských jednotek na
zásahové obleky.

■ Tržnice před nádražím 
a nikde jinde

Nové nařízení města, které
vejde v platnost od nového roku,
upravuje podmínky trhovnictví
v našem městě. Jediným povo-
leným místem pro trhy bude
prostor před nádražím. Naříze-
ním jsou rovněž dána jasná pra-
vidla, která prodávající musí do-
držovat. Nařízení by mělo zlepšit
kulturu prodeje na našem jedi-
ném tržišti.

■ Ceny za odpad roce 2006

Rada města schválila výši
úhrady za shromaž	ování, sběr,
přepravu, třídění, využívání a
odstraňování komunálních od-
padů vznikajících na území měs-
ta Bohumína pro fyzické osoby
(občany) na rok 2006.  Podrob-
né informace zveřejníme v příš-
tím čísle.

František KREJZEK

O čem jednali naši radní 

Závěr roku patří tradičně přípravě rozpočtu na příští rok. Ani
letošní předposlední zasedání zastupitelstva města Bohumína, 
které se konalo 2. listopadu, nebylo výjimkou.
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Plán oprav domovního fondu města schválen

V rozpočtu města je pro tyto
účely vyčleněno téměř 41,5 mil.
Kč, na běžnou a havarijní údrž-
bu přes 12 mil. Kč s finanční
rezervou 2 mil. Kč. Rada města
zvážila nárůst cen stavebních
prací v příštích letech v souvis-
losti s růstem daně z přidané
hodnoty a rozhodla o posílení
prostředků na údržbu nad rá-
mec vybraného nájemného o fi-
nance ve fondech rozvoje by-
dlení ve výši téměř 8 mil. Kč.

Příprava plánu oprav a inves-
tic začala již na jaře letošního
roku. Město má zpracován dlou-
hodobý plán oprav a investic,
první návrh vycházel z tohoto
plánu, byl doplněn o aktuání
požadavky bytových techniků.
Naléhavost jednotlivých akcí
byla prověřena pochůzkami čle-
nů bytové komise a zaměstnan-
ci majetkového odboru. 

Město vlastní bytový fond
různého stáří a systém finan-
cování oprav a investic je dosud

převážně solidární, to znamená,
že peníze vybrané na nájemném
jsou používány obecně na sprá-
vu a údržbu všech domů. Chce-
me postupně dojít k systému
obdobně uplatňovanému v druž-
stevních domech, kdy budeme
posuzovat i výši vybraného ná-
jemného v jednotlivých domech
a náklady na opravy v minulých
letech. Při sestavení závěreč-
ného návrhu pro radu města
jsme tedy vzali v úvahu nejen
naléhavost oprav, ale i množství
financí, které jsou pomyslně na
domě k dispozici na provedení
opravy či investice.

Poprvé jsme v tomto roce
projednali přímo na schůzkách
s nájemci domu návrh údržby.
Nebyla to jednoduchá jednání,
museli jsme nájemce přesvědčit
o správnosti oprav z pohledu
vlastníka a povinností, které
nám ukládají technické před-
pisy, a naopak jsme akceptovali
některé návrhy lidí, kteří v do-

mech bydlí. Náš zájem byl spo-
lečný - dohodnout se na roz-
sahu opravy, který by byl co nej-
lepší pro zlepšení kvality bydlení. 

Jaké velké opravy a investice
budou tedy v roce 2006 v měst-
ských domech prováděny?
● ul. Masarykova, Štefánikova

927 - 932, generální oprava
(GO) elektroinstalace v bytech
a společných prostorách (SP),
oprava a nátěr fasády, domo-
fony a okénka do chodeb;

● ul. Janáčkova 804 - 834, GO
elektroinstalace v bytech + SP;

● ul. 9. května 592, GO vodo-
instalace vč. výměny zařizova-
cích předmětů, GO elektroin-
stalace v bytech + SP, balko-
ny, okna, oprava kanalizace;

● nám. T. G. Masaryka 933 -
940, výměna oken, oprava 
a nátěr fasády, výměna klem-
pířských prvků na střeše, 
oprava komínů, domofony;

● ul. Slezská 339, přepojení ka-
nalizace na ČOV (investice);

● ul. 1. máje 277, GO elektroin-
stalace v bytech + SP, oprava
střechy, sanace;

● ul. Čáslavská 982 - 989,
výměna oken za plastová vč.
vložek, oprava vstupu domu,
schránky do dveří, oprava 
domofonů, oprava omítek;

● ul. Štefánikova 905 - 907,
přepojení kanalizace na ČOV
(investice), oprava kanalizace
ve dvoře;

● ul. Čáslavská 53, 55, 193,
205, výměna oken, zateplení
mezidomovních štítů, oprava
střechy a balkonů;

● ul. Okružní 1068 - 1069, výmě-
na rozvodů vody SV a TUV
vč. zařizovacích předmětů;

● ul. Husova 309, GO vodoin-
stalace vč. výměny zařizova-
cích předmětů, výměna oken;

● ul. Na Loukách - celá lokalita,
projekt kanalizace (investice);

● ul. Čs. armády 1072, GO vý-
tahu (nosnost 320 kg a 500 kg),
oprava střechy vč. zateplení;

● ul. Kostelní 404, výměna oken
a vstupních dveří, oprava a ná-
těr fasády, statické zajištění.

Eva DRDOVÁ, 
vedoucí majetkového odboru

Rada města každoročně na svém říjnovém zasedání projed-
nává a schvaluje rozsah velkých oprav a investic v domovním fon-
du. Tak tomu bylo i letos a město má jasno, do jakých rozsáhlých
oprav se v příštím roce pustí. 

Pronájem nebytových prostor

Důvody pro rozhodnutí soud-
kyně byly stejné jako u jejích
kolegů Hany Chabičové, Otty
Slavíka a Pavla Svobody. Město
má právo na ochranu svého ma-
jetku. Žalované vypršela ubyto-
vací smlouva na dobu určitou,
kterou měla sepsanou s před-
chozím vlastníkem, a buňku
užívá neoprávněně. Soudkyně
neshledala žádné důvody pro
to, aby žalovaná dostala ná-
hradní byt.

»Jsme rádi, že soud rozhodl
naprosto standardně a že je ve
svých rozsudcích jednotný. Roz-
hodnutí soudkyně oceňujeme a
jsme rádi, že jsme okamžitě do-
stali písemné vyhotovení rozsud-
ku. Věříme, že i další část procesu
v případě odvolání bude probíhat

stejně rychle a že soud uzná naše
práva, protože se jedná o naprosto
shodné případy neoprávněného
pobytu po termínu vypršení
smlouvy,« uvedl po soudním jed-
nání starosta Petr Vícha. Prázd-
ný objekt bývalé ubytovny pak
bude možné připravovat k re-
konstrukci na zhruba stovku
nových malometrážních bytů.

Žalobu město podalo na cel-
kem 5 rodin, které se z hotelo-
vého domu odmítly vystěhovat,
i když jejich ubytovací smlouvy
s předchozím vlastníkem vyprše-
ly na konci letošního června.
Zchátralý objekt bývalé ubytov-
ny opustila zatím po termínu
vystěhování jen jedna rodina. 

Lucie BALCAROVÁ

Poslední rodina musí pryč 
Soudkyně Okresního soudu v Karviné Dagmar Málková 31.

října rozhodla, že se čtvrtá, poslední rodina, která zůstává i přes
nesouhlas města v hotelovém domě, musí bez nároku na náhrad-
ní byt vystěhovat. Dvoučlenná rodina Aleny Tichánkové tak
musí do patnácti dnů od nabytí právní moci rozsudku objekt
hotelového domu opustit.

Nebytový prostor č. p.
852, tř. Dr. E. Beneše, Bo-
humín v I. NP domu - prodej-
na s výklady vedle prodejny
Thermitron o celkové roz-
loze 65 m2 (viz foto nahoře).
Cenová zóna B 600 Kč/m2/
rok. Licitace se koná 16.11. 
ve 14.00 hodin v budově MěÚ
v Bohumíně, č. dveří 119a.

Vyvolávací cena je pouze čisté
nájemné bez služeb. Licitace
se mohou zúčastnit zájemci,
kteří uhradí licitační jistinu ve
výši 9 750 Kč na účet č. 6015-
1721638359/0800, VS 101, 
o čemž předloží před zahá-
jením vlastního licitačního
řízení doklad.

Majetkový odbor
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Jak se žije vozíčkářům u nás v Bohumíně?

Stavební zákon ukládá povin-
nost u nově budovaných veřej-
ných staveb mít vyřešen bezbari-
érový přístup. Stejně tak při re-
konstrukcích vstupů do těchto
objektů je podmínkou bezbari-
érový přístup. Jenže u doprav-
ních prostředků je tento prob-
lém složitější.

Tak například chce-li člověk
na vozíčku jet vlakem, musí si
den dopředu zamluvit na ná-
stupní stanici službu, která mu
pomůže do vagónu. Ne všechny
vlaky jsou však pro cestování
vozíčkářů přizpůsobené. Infor-
mace o tom však není v jízdním
řádu. Zda můžete do vlaku s vo-
zíčkem vám řeknou přímo na
nádraží a zde vám také doporučí
konkrétní spoj.

Podle informační služby na
bohumínské železniční stanici
používají speciální zvedací plo-

šinu, která je zde právě pro tyto
případy. Přístup na jednotlivá
nástupiště je zajištěn výtahem.

U chodníků ve městě se bez-
bariérové nájezdy budují při
probíhajících rekonstrukcích
všude tam, kde je to technicky
možné. Podle Pavla Klimoviče,
vedoucího odboru životního pro-
středí a služeb musí být rozdíl 
dvou, tří centimetrů mezi sní-
ženým obrubníkem a úrovní vo-
zovky zachován jako zábrana
proti protékání deš�ové vody.

Do prodejen se vozíčkáři do-
stávají jen stěží. Někdy se však
ani tam, kde je pro ně vjezd
připraven, nedostanou, protože
před nájezdem je umístěna na-
příklad reklamní tabule.

Restaurace na náměstí má
bezbariérový přístup zajištěn
pomocí zvedací plošiny. Stačí

přivolat obsluhu kavárny a ta
zajistí vše potřebné.

Výjimkou při rekonstrukci
bude prodejna drogerie »na
schodech«. Vzhledem k dostup-
nosti mnoha dalších prodejen 
s tímto sortimentem v nejbliž-
ším okolí zde nebude budováno
mechanické zařízení pro bez-

Vstup do obchodů, nastupování do vlaku a autobusu, sjíždění
z chodníků, přístup do úřadů a firem dělají lidem na vozíčku
nepřekonatelné potíže. Už nejsme tak nevšímaví a každý rád
pomůže, ale zvednete vozík s člověkem do vagónu?

Sociální dávky určitě nepatří do hracích automatů

Obecně závazná vyhláška 
o stanovení veřejně přístup-
ných míst, na nichž je provozo-
vání výherních hracích přístro-
jů zakázáno, byla schválena 19.
října 2005. Po patnáctidenní 
lhůtě od schválení, po kterou vy-
hláška visela vystavená na úřed-
ní desce, vstoupily její zásady 
v platnost. 

V praxi to znamená, že pokud
provozovatel požádal o možnost
provozu výherních hracích au-
tomatů na příští rok do doby
účinnosti nové vyhlášky (tj. do
3.11.2005), bude mu vyhověno.
Provozovatelé či majitelé neby-
tových prostor mají tedy roční 
lhůtu na to, aby novým pod-
mínkám přizpůsobili své aktivi-
ty.

Na setkání s občany si zástup-
ci radnice vyslechli ve většině
případů odmítavý postoj k pro-
vozu hracích automatů. Obča-

né rozhodnutí o jejich omezení
vítají. Někde se objevily obavy,
že se herny přesunou do měst-
ských částí. Ani tam jim ale rad-
nice nedává šanci na přežití.
»Jestliže se herny přemístí do
jiných částí města, půjdeme za ni-

mi a budeme je vytláčet dál,« řekl
v odpovědi starosta města Petr
Vícha. 

Hráči o peníze naházené do
hracích automatů ochuzují své
rodiny a děti, zvyšují kriminali-
tu, nebo� nedostatek financí ře-
ší trestnou činností, rozšiřují
řady těch, kteří získávají peníze
u lichvářů a upadají do ještě
horší sociální situace.

Zastupitelé se jednomyslně shodli na tom, že ve městě nechtějí
výherní hrací přístroje. A to i přesto, že městská pokladna z nich
získá ročně přes pět milionů korun. Vyhláška zakazuje provozo-
vat výherní hrací automaty v šestnácti ulicích v centru města.

Dalším krokem, který by mohl
zabránit sociálnímu propadu 
slabších rodin, je poskytování
dávek sociálně potřebným niko-
liv v hotovosti, ale formou pou-
kázek na nákup potravin. 

»Tato forma není v Bohumíně
novinkou. V nejkřiklavějších pří-
padech již takto dávky vyplácíme.
Forma dávek závisí na posouzení
příslušného referenta, který pří-
mo v rodině mapuje stav a na zá-
kladě zjištěných faktů rozhodne 
o její aplikaci. Častější jsou však
případy, kdy úřad z dávek sociál-
ní péče platí nájmy. Kupříkladu
letos jen za měsíc září byla z dá-
vek sociální péče klientů na účet
zvláštních příjemců uhrazena
částka 125 tisíc korun za nájmy
desítek rodin. Stejným způsobem
odbor postupuje při platbách za
plyn či elektrickou energii nebo
při úhradách za stravné ve ško-
lách. Svým způsobem poskytu-
jeme rodinám zcela bezplatně vel-
mi dobrý servis,« uvedla Mar-
cela Gabryšová, vedoucí sociál-
ního odboru.

František KREJZEK
▲ Provozovatele heren s výherními automaty radnice vytlačuje novou
obecně závaznou vyhláškou z centra města.

bariérový přístup. Souhlasné 
stanovisko s tímto rozhodnutím
vydalo také Sdružení pro život-
ní prostředí zdravotně postiže-
ných ČR.

Mysleme na naše handicapo-
vané občany a pomáhejme jim.

František KREJZEK

▲ Na pěší zóně je bezbariérový vstup do obchodu zastavěn poutači.
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Licitace probíhají v bu-
dově MěÚ v Bohumíně,
zasedací místnost č. dveří
230, není-li uvedeno jinak.
Vyvolávací cenou je 20 Kč
za l m2.

■ Byt na ul. Osvobodi-
telů 1023, Bohumín 1+2,
kat. I., č. b. 11 v 4. NP o cel-
kové ploše 61,59 m2, plocha
pro výpočet nájemného
56,88 m2. Prohlídka bytu
22.11. v době od 9.00 do
9.30 hodin. Licitace se
koná 23.11. v 16.00 hodin v
zasedací místnosti č. 243.

■ Byt na ul. Štefánikově
1079, Bohumín 1+2, kat.
I., č. b. 1 v 1. NP o celkové
ploše 61,20 m2, plocha pro
výpočet nájemného 55,75
m2. Prohlídka bytu 22.11.
v době od 9.00 do 9.30 ho-
din. Licitace se koná 23.11.
v 16.45 hodin v budově
MěÚ v Bohumíně, zasedací
místnost č. 243.

■ Byt na ul. Jateční 1154,
Bohumín 1+3, kat. I., č. b.
45 v 10. NP o celkové ploše
70,33 m2, plocha pro výpo-
čet nájemného 65,05 m2,
Prohlídka bytu 25.11. v době
od 8.30 do 9.00 hodin. Lici-
tace se koná 28.11. v 16.15
hodin. 

Bližší informace o probí-
hajících licitacích bytů zís-
káte na majetovém odboru,
tel. 596 092 199.

Majetkový odbor

l ic i tace Místní komunikace by měly být v majetku města

▲ Úvozní ulice je jednou z komunikací, při jejímž odkoupení musí město jednat s mnoha vlastníky pozemků.

Vznikaly v minulosti při zá-
stavbě lokalit pro výstavbu ro-
dinných domů a nebyly v minu-
lých letech současně majetkově
vypořádány. Další komunikace
pak vznikají v souvislosti s no-
vou výstavbou rodinných domů
a zřizováním zahrádek. 

Cílem města je postupně zís-
kávat do vlastnictví místní ko-
munikace a řádně je udržovat.
Proto si město každoročně vy-
čleňuje finanční prostředky na
postupné výkupy pozemků pod
komunikacemi. Z podnětu své-
ho nebo na základě uplatně-
ných nabídek k odkoupení ko-
munikací z řad jejich vlastníků
pak probíhají jednání o převo-
dech těchto pozemků do ma-
jetku města. Nelze však vyku-
povat všechny komunikace. Je
nutno vždy posoudit každý jed-

notlivý případ z pohledu umís-
tění komunikace, jejího účelu a
rozsahu využití. 

Vzhledem k tomu, že se jedná
většinou o nezpevněné komu-
nikace nebo komunikace se
zpevněným povrchem, který ne-
byl proveden vlastníkem pozem-
ku, ale byl proveden již v dří-
vějších letech na náklady bý-
valých technických služeb, jed-
ná město s vlastníky o převodu
pozemků za smluvní kupní ceny
maximálně do výše 50 Kč za 
1 m2 pozemku s tím, že město
hradí veškeré náklady spojené 
s prodejem za prodávajícího. Ve
většině případů se setkáváme 
s kladnou odezvou. Některá
jednání jsou velmi složitá a do-
hody je dosaženo až po opako-
vaných jednáních. Samozřejmě,
pokud vlastník nesouhlasí s na-

vrhovanou smluvní kupní ce-
nou, převod není realizován. 

V některých případech se
však město setkává i s návrhy
vlastníků darovat městu takto
užívané pozemky. Jedná se o ty
občany, kteří sami zhodnotili
skutečnost, že se jedná o po-
zemky, které jsou využívány jak
jimi samotnými, tak ale i další-
mi sousedy, údržba těchto po-
zemků je nákladná, a to a� se
jedná o zpevnění komunikace,
zajištění přístupu za účelem
odvozu odpadů nebo provádění
zimní údržby. Zastupitelstvo
města při projednávání převo-
dů těchto pozemků do vlastnic-
tví města oceňuje přístup všech
těchto občanů a váží si ho. 

Za město proto chceme ještě
jednou poděkovat všem těmto
vstřícným občanům za spolu-
práci s městem.

Eva HRDLIČKOVÁ, 
majetkový odbor 

Na území našeho města se nacházejí pozemky v majetku
občanů, které slouží jako příjezdové komunikace, a to hlavně 
v rodinné zástavbě městských částí Skřečoň a Záblatí. 

● Kradli láhve
propanbutanu
Čtveřici nenechavců zadrželi

24. října bohumínští strážníci 
v Rychvaldu. V místní části
Václav poblíž restaurace Dalas
se mladíci vkradli pod rouškou
noci do půjčovny s propanbu-
tanovými lahvemi. Odtud si
chtěli odnést 12 kusů těchto de-
setikilových nádob. Jejich počí-
nání ale neušlo hlídce bohu-
mínské městské policie, která
zasahuje také v Rychvaldu. Ta
výtečníky přistihla přímo při

činu a předala je spolu s odci-
zenými lahvemi svým repub-
likovým kolegům.

● Při útěku z něj padaly
cigarety a bagety
Cigaret a mi-

krovlnné trou-
by se zachtělo
zloději, který se 25. října před
půlnocí vloupal do uzamčené
čerpací stanice v Bohumíně-
Pudlově. Místní nenechavec ale
měl smůlu. Právě když se svým
lupem vylézal z rozbitého okénka 

benzínové pumpy, byli na místě
strážníci. Lupič se dal okamžitě
na útěk, při kterém ztrácel pře-
devším ukradené cigarety růz-
ných značek. Zloděj měl zřejmě
i hlad, protože si z pumpy odná-
šel také bagety. Strážníci jej

nakonec po
krátké honičce
zadrželi. Neda-

leko objektu pumpy pak nalezli
ještě mikrovlnnou troubu, kte-
rou lupič odhodil při útěku.
Celý případ spolu se zaba-
venými věcmi pak předali Poli-
cii České republiky.

● Hořel nedělní oběd
V neděli 30. října po poledni

zasahovali strážníci v bytě na
Štefánikově ulici, odkud se z ok-
na valil hustý dým. Na zvonění
nikdo nereagoval, a tak jeden ze
strážníků vlezl do bytu větracím
okýnkem. Ve značně zakouřené
místnosti hořel v troubě zřejmě
nedělní oběd. Strážník poho-
tově zastavil plyn a z uzamčené
místnosti vynesl psa. Na místě
pak zasahovali hasiči, kteří 
oheň uhasili. Když už bylo po
všem, vrátila se majitelka bytu. 

Lucie BALCAROVÁ

s talo se
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Evakuační zavazadlo:

Evakuační zavazadlo se při-
pravuje pro případ opuštění by-
tu v důsledku vzniku mimořád-
né situace nebo nařízené eva-
kuace. Jako evakuační zavazad-
lo poslouží například batoh,
cestovní taška nebo kufr. Zava-
zadlo označte svým jménem a
adresou.

Obsahuje:

● základní trvanlivé potra-
viny, nejlépe v konzervách,
dobře zabalený chléb a hlavně
pitnou vodu,

● předměty denní potřeby,
jídelní misku a příbor,

● osobní doklady, peníze, po-
jistné smlouvy a cennosti,

● přenosné rádio s rezervními
bateriemi,

● toaletní a hygienické potřeby,

● léky, svítilnu,

● náhradní oděv, obuv, pláš-
těnku, spací pytel nebo při-
krývku,

● kapesní nůž, zápalky, šití 
a další drobnosti.

Havárie v jaderném energe-
tickém zařízení nebo jiná ha-
várie s únikem radioaktivních
látek do životního prostředí:

Hlavní činností obyvatelstva
je ochrana před účinky radioak-
tivních látek vhodnými, předem
připravenými či improvizovaný-
mi prostředky s ochrannými vlast-
nostmi, ukrytí nebo evakuace.

Nezbytná doporučení:
Co nejdříve se ukryjte v uza-

vřené místnosti (nejlépe ve
sklepních prostorách), pokud
možno na straně odvrácené od
jaderného zařízení.

● Uzavřete a utěsněte okna a
dveře.

● Vypněte ventilaci a utěs-
něte další otvory.

● Sledujte zprávy v hromad-
ných sdělovacích prostředcích.

● Připravte si prostředky im-
provizované ochrany dýchacích
cest a povrchu těla.

● Připravte si evakuační
zavazadlo.

● Jodové přípravky (tablety) a
prostředky individuální ochra-
ny odeberte a použijte až na
základě veřejné výzvy.

● Budovu opus�te jen na
pokyn.

Lumír MACURA, vedoucí
organizačního odboru

Kdo je připraven, není zaskočen (6)

V předcházejícím díle jsme si řekli, jak se chovat v případě 
evakuace. Dnes na toto téma navazujeme.

Základní pravidla postupu v neočekávaných situacích bychom měli znát všichni

▲ Současné tržiště před nádražím Českých drah zůstane jediným v našem městě. 

Jediným povoleným tržištěm
v Bohumíně bude současné
místo před nádražím ČD a
nikde jinde. Stánky na tržišti
budou provozovatelem očíslo-
vány a opatřeny tabulkami pro
povinné označení prodejců a

poskytovatelů služeb. Nové naří-
zení zakazuje druhy prodeje zbo-
ží nebo poskytování služeb,
nikoliv sortiment zboží, jehož
prodej je na tržišti zakázán, jak
tomu bylo v doposud platné
obecně závazné vyhlášce. 

Zakázaným druhem prodeje
zboží bude od 1.1.2006 tzv. před-
sunutý prodej. Jedná se o pro-
dej zboží, při kterém se pro úče-
ly prodeje umís�uje stejné zboží
prodávané v provozovně jakým-
koli způsobem vně provozovny
umístěním na provozovnu nebo
do její bezprostřední blízkosti.
Důvodem je zejména bezpeč-
nost chodců pohybujících se po
komunikaci, která sousedí pří-
mo s prodejnou.

Nově jsou vymezeny povin-
nosti trhovce dodržovat tržní
řád a obecně platné předpisy,
udržovat prodejní místo v čis-
totě - průběžně odstraňovat
odpad i obaly ze zboží na provo-
zovatelem určené místo a pro-
dejní plochu udržovat čistou
pro bezpečný pohyb okolo stán-
ku. Ovoce, zeleninu a lesní plo-
dy dovézt před nabízením k pro-
deji již očištěnou a zbavenou
zavadlých částí, prodej zboží a
poskytování služeb provádět
tak, aby nedocházelo k přímé-
mu prodeji zboží a poskytování
služeb ze země a další.

Nové nařízení se nevztahuje
na restaurační předzahrádky,
prodej zboží a poskytování slu-
žeb mimo provozovnu při slav-
nostech, sportovních podnicích
nebo jiných podobných akcích,
na vánoční prodej ryb, stromků
a na velikonoční prodej kraslic,
pomlázek a jiných drobných
předmětů souvisejících s vánoč-
ní nebo velikonoční tématikou.

Nové znění tržního řádu
včetně označení provozovatele
a provozní doby bude umístěno
na tržišti.

Miroslava ŠMÍDOVÁ, 
vedoucí živnostenského odboru

Trhy jen před nádražím, nikde jinde
Nové nařízení města, tzv. tržní řád, který bude účinný od

1.1.2006, přináší pro trhovce několik změn. Nový tržní řád
vymezuje místo pro nabídku, prodej zboží a poskytování služeb,
kapacitu a přiměřenou vybavenost tržiště, dobu prodeje a posky-
tování služeb a dále pravidla pro udržování čistoty a bezpečnosti
a pravidla pro zajištění řádného provozu.
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Petr Dluhý je v zastupitel-
stvu uklidňujícím prvkem, 
který dovede jasně a srozu-
mitelně vysvětlit každý prob-
lém. Jeho krédem je prag-
matičnost a srozumitelnost.
Mezi jeho koníčky patří sběra-
telství a magie. 

● Jak dlouho pracujete v samo-
správě města a v jaké funkci?
V zastupitelstvu města pracu-

ji trvale již druhé volební ob-
dobí. Od roku 1998 jsem před-
sedou finančního výboru a od
roku 2005 i předsedou komise
životního prostředí. Členem za-
stupitelstva jsem však byl zvo-
len již v prvních svobodných
volbách po roce 1989.

● S jakou představou jste tehdy
vstupoval do komunální 
politiky a s jakou do dalšího 
volebního období?

Již od předcházejícího voleb-
ního období byl můj vstup mo-
tivován snahou přispět k řešení
problematiky či potřeb města
věcnými argumenty (koncepce
rozvoje, sestavení rozpočtu měs-
ta atd.) a nezabývat se dohady 
o zásluhách či chybách politic-

Uplynuly tři roky od voleb do obecních zastupitelstev. S jed-
notlivými členy zastupitelstva města (v abecedním pořadí) bilan-
cujeme jejich činnost a ptáme se na další plány v jejich práci.

kých stran, čili něco, co je zná-
mo pod pojmem »politikaření«.
To se myslím podařilo, takže
vstup do současného volebního
období byl již jen konstatová-
ním, že výsledky práce zastupi-
telstva jsou ku prospěchu obča-
nů Bohumína. Nejlepší alterna-
tivou pro občany v době voleb
pro řízení, chod a rozvoj města
je opravdu volební vítězství pro-
gramu sociální demokracie. Ta
svými výsledky dosaženými při
řízení města a celým svým ko-
lektivem zastupitelů stmeleným
kolem starosty Petra Víchy do-
kazuje správnost volby občanů
Bohumína.

● Jak se vaše osobní představy
shodují s konkrétními výsledky
práce zastupitelstva?
Je třeba připomenout známý

fakt, že v komunální politice je

stranickost jednání politických
stran výrazně potlačena ve pro-
spěch řešení věcných problémů
či záměrů. Jsem rád, že práce za-
stupitelstva se výrazně blíží 
k ideálnímu stavu, kdy záměry
či konkrétní opatření se v na-
prosté většině všech usnesení
přijímají výraznou většinou za-
stupitelů, tedy nejen sociálních
demokratů. Svědčí to o kvalitní
přípravě jednání zastupitelstva,
dobře zpracovaných podklado-

Jsem rád, že práce zastupitelstva
se výrazně blíží ideálnímu stavu

vých materiálech, o fundova-
ném vedení celého zasedání 
i velmi odborném přístupu všech
zastupitelů, tedy i opozičních.

Abych nemluvil jen o sociální
demokracii, mohu vyzvednout
například záslužnou a odbor-
nou práci pro město u Kamila
Drobka z ODS. 

Tato častá shoda při hlaso-
vání je podmíněná celou škálou
činností poradních orgánů pro
zastupitelstvo. Finanční výbor
má například z kandidátky soci-
ální demokracie jen předsedu (a
to ještě nezávislého), zbývající
členové jsou z jiných stran nebo
nezávislí. Podobně předsedkyně
kontrolního výboru je z kandi-
dátky opoziční ODS. Proto není
překvapením, že na rychle svola-
ném mimořádném zasedání zastu-
pitelstva je stoprocentní účast.

● Budete se znovu ucházet 
o místo na příští kandidátce?
Nejsem členem sociální demo-

kracie. Bude tedy záležet na té-
to politické straně, jakou tak-
tiku při sestavování kandidátky
pro nové volby do zastupitelst-
va města zvolí. Pokud by mi by-
la účast na volební listině jako
nezávislému kandidátovi nabíd-
nuta, pak bych nabídku přijal.
A to vzhledem k tomu, jakým
způsobem sociální demokracie
vede a řídí město a také vzhle-
dem k tomu, co se již podařilo a
jaké má plány do budoucna ve
prospěch občanů Bohumína.
Ale pozor! Politické strany sice
nabízejí programy a kandidáty,
ale občané volí.

Doufám, že i tentokrát roz-
hodnou dobře.

Připravil František KREJZEK

Takže za zdánlivou jednodu-
chostí shody při hlasování stojí
obrovská mravenčí práce orgá-
nů města, než dojde k vzájem-
nému sladění názorů a jejich
shodě . A kdo sleduje pravidel-
ně přímé přenosy ze zastupitel-
stva, tak si jistě všiml, že poli-
tické půtky prakticky z jednání
vymizely. To je pro občany měs-
ta jistě pozitivní signál a dobrá
známka pro celé zastupitelstvo.

Držitelům občanských průka-
zů narozeným před 1. lednem
1936 se prodlužuje lhůta pro vý-
měnu občanských průkazů až do
31.12.2008. U většiny těchto
občanů se předpokládá, že občan-
ský průkaz využívají zejména pro
účely pobírání důchodů či při
účasti ve volbách. K tomu jim
budou postačovat jejich nynější
občanské průkazy typu »knížka«.

V případě, že občané starší 70
let budou cestovat do zahraničí,

nemohou tento průkaz od 1. led-
na 2006 používat jako cestovní
doklad. V tom případě si musí
vyřídit nový občanský průkaz
nebo cestovní pas.

Je-li však v občanském průka-
zu uvedena konkrétní doba plat-
nosti, je nutno respektovat toto
datum a nejméně měsíc před vy-
pršením požádat o vystavení
nového dokladu. 

Žaneta KOMÁRKOVÁ, 
právní odbor

Výměna »občanek« pro seniory
Starší občané mohou využít prodlouženou lhůtu pro výměnu

občanských průkazů.

krátce

● Viadrus s rekordními
tržbami
Výsledky závodu Viadrus, 

který je významným závodem
akciové společnosti ŽDB, za
devět měsíců letošního roku
překonaly veškerá očekávání. 

I přes pokles prodeje v prv-
ním pololetí, obrovská poptáv-
ka po výrobcích bohumínského
závodu v posledních třech mě-
sících obrátila letošní hospo-
daření. Tržby za devět měsíců
roku meziročně vzrostly o téměř

dva miliony korun na 913,2
milionu korun, což je rekordní
hodnota v historii závodu.

Jedním z důvodů nárůstu
tržeb je říjnové zvýšení cen
plynu v České republice o více
než 17 procent, což vedlo v po-
sledních týdnech k obrovskému
zájmu o kotle na tuhá paliva.
Závod Viadrus tak vyrábí na-
plno, aby mohl uspokojit po-
ptávku v tuzemsku i zahraničí.
Pro zabezpečení rostoucí výro-
by přijala firma od léta dočasně
210 zaměstnanců.

Roman BOCZEK, 
ředitel závodu

Bilancujeme činnost zastupitelstva města se zastupitelem Petrem Dluhým
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Podle obecně závazné vyhláš-
ky o nakládání s komunálním
odpadem je povinností vlast-
níků nebo správců nemovitostí
objednat si potřebný počet sběr-
ných nádob s dostatečnou čet-
ností odvozu a následně za tyto
služby platit. 

V souladu s touto vyhláškou
je u předmětných domů sjed-
naný smluvním vztahem odvoz
směsných odpadů. Nájemníci
používají společně jeden sídlišt-
ní kontejner o objemu sedm

metrů krychlových. Vzhledem 
k tomu, že sídlištní kontejner
používají nájemníci tří věžo-
vých domů, rozpočítá BM ser-
vis, a. s., organizace pověřená
městem Bohumínem, měsíční
úhradu za sjednané služby po-
dle počtů bytů a náklady faktu-
ruje příslušným bytovým subjek-
tům (v tomto případě jsou byto-
vými subjekty bytové družstvo a
město Bohumín). Tato částka je
následně rozpočtena do nájmu
podle počtu osob v bytě. 

S ohledem na různý počet
bytů a pohyb počtu nájemníků
v daných domech samozřejmě
dochází v platbách k drobným
odchylkám. Jiný způsob účto-
vání by ovšem přinesl větší 

administrativní
náročnost a ve
výsledném e-

fektu zvýšení současných plateb
za nakládání s odpady.

Bylo zvažováno i zavedení
jiných typů sběrných nádob pro
každý dům samostatně. Ale ten-
to způsob by byl finančně nároč-
nější. V domě, kde pisatel bydlí,
dokonce proběhla dotazníková
akce zorganizovaná bytovým
technikem. Většina nájemníků
požadovala zachování zave-
deného způsobu svozu odpadů.

Důležité je, jaké sběrné nádo-
by a jakou četnost odvozu si
vlastník nemovitosti (případně
správce) objedná. Pro srovnání
- majitelé rodinných domků
platí ročně za svoz popelnice se
čtrnáctidenní četností 1 235 Kč
(toto platí v případě 2-5 členné
domácnosti, pokud žije v rodin-
ném domku osamělá osoba,
může požádat o slevu ve výši
400 Kč ). Pokud jedna popel-

nice nestačí, je jim poskytnuta
na další 20% sleva. 

V městských bytových do-
mech vychází v přepočtu na
osobu měsíční platba za odvoz
odpadů od 26 Kč do 57 Kč
(např. čtyřčlenná rodina zaplatí
ročně při ceně 57 Kč/osobu
částku 2 736 Kč).

Nájemníci zde ale hrají hlav-
ní roli. V čem? Především tím,
zda separují odpad. Pokud ano,
»jejich« kontejnery nejsou přepl-
něny, mohou mít menší objem 
s delší periodou svozu. V opač-
ném případě (a bohužel to je 
v našem městě pravidlem) jsou
odpadové nádoby přeplňovány
papírovými, plastovými a jiný-
mi druhy odpadů, které bychom
mohli bez větší námahy umístit
v separačních kontejnerech.

Nechtějme, aby úředníci
»měřili« produkci odpadu jed-
notlivých nájemníků. Separuj-
me - odrazí se to v peněženkách
nás všech.

O nových cenách za odvoz
odpadu v roce 2006 budeme in-
formovat v příštím čísle OKA.

Šárka PLUTOVÁ, odbor 
životního prostředí a služeb

Proč platí za odvoz odpadu každý jinou částku?
Na Nerudově ulici nájemníci věžových domů 973, 974 a 975

odkládají odpad do jedné velkokapacitní nádoby, avšak nájem-
níci z každého věžáku platí za odvoz odpadu jinak.

Pro odvoz odpadu platí v Bo-
humíně od roku 2002 obecně
závazná vyhláška č. 29, která se
nedodržuje. Z nepochopitel-
ných důvodů jak BM servis, tak
i majetkový odbor MěÚ překru-
cují znění vyhlášky, čímž dochá-
zí k nestejným platbám za od-
voz odpadu jednotlivými ná-
jemníky. Již tři roky na tento
nedostatek upozorňuji, avšak

nápravy ani vrácení peněz za
nesprávné vyúčtování odvozu
odpadu se ne-
jde dovolat.
Kdy můžeme
očekávat vrácení nesprávně
vyúčtovaných služeb? Poslední
reklamace byla podána 18. květ-
na 2005.

(Výňatek z dopisu 
pana Rudolfa Fukaly)

ptáte se

Odbor životního prostředí a služeb Městského úřadu v Bo-
humíně ke zveřejněnému názoru sděluje následující: 

Podle návrhů odborníků by
ve věži starobohumínského far-
ního kostela měly být zavěšeny
čtyři zvony. Je-
jich cena je asi
550 tisíc ko-
run. To něko-
likanásobně převyšuje možnosti
starobohumínské římskokato-
lické farnosti. 

Členové nově vznikajícího
občanské sdružení Přátel bo-
humínské historie, jehož před-
sedou byl zvolen Jan F. Teister,
by proto chtěli touto cestou 
informovat všechny ty, kteří by
měli zájem podpořit tuto myš-
lenku. Potřebnou mě	 a cín
nebo případné finanční pří-
spěvky nutné na pořízení čtyř

nových zvonů bude od měsíce
listopadu vybírat a pečlivě evi-
dovat Otmar Faja ze Starého

Bohumína - po-
kladník občan-
ského sdružení
Přátel bohu-

mínské historie.
Od myšlenky (tak říkajíc

zbožného přání) ke skutku bývá
někdy dosti daleko. Doufáme
ale, že se nám podaří slavnost-
ním způsobem do života staro-
bohumínských obyvatel vrátit
nejenom radostný, ale i tesklivý
hlas zvonů, který kdysi býval
nedílnou součástí života našich
předků. 

Jan F. TEISTER
(redakčně kráceno)

Bude na nové zvony dost peněz?
V příštím roce si naše město, jeho městská část Starý Bohu-

mín, bude připomínat 750. výročí první písemné zmínky. Je tedy
zapotřebí konečně začít uvažovat o tom, jak splnit letité přání
zdejších obyvatel a do věže starobohumínského kostela opět za-
věsit zvony, které by se s nimi nejenom radovaly, ale také případ-
ně truchlily.

názor

Malotřídní škola v Záblatí se snaží naplňovat Komenského
heslo »škola hrou«. Žáci 4. a 5. ročníku se v anglickém jazyce
seznamují  s anglickou kulturou, reáliemi a svátky. Ve škole je
proto 31. říjen již po několikáté ve znamení Halloweenu. Děti si
připravily ve škole masky, vydlabaly dýňové lucerny, naučily se
anglické písně a říkanky a v podvečer se vydaly »strašit a kole-
dovat«. Všude byly obdarovány pamlsky či ovocem. Večer pak
pokračoval »Halloweenovou party« ve škole, kde si děti vy-
zkoušely svou angličtinu při veselých hrách a soutěžích, a také
se posilnily anglickým čajem a dýňovým koláčem.

A. KOPCOVÁ, učitelka ZŠ

Halloween v záblatské škole
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Jan Gospoš založil rod kovářů a vzpěračů

▲ Jan Gospoš je nejspokojenější, když si pověsí na krk koženou kovář-
skou zástěru a rozpálí výheň.

Seděli jsme spolu v malé chat-
ce na zahrádce a hovořili o jeho
lásce k železu a vzpírání.

■ Na co nejraději vzpomínáte 
z dob, kdy jste stával 
u rozpálené kovářské výhně?
Třeba na to, jak jsem pro hut-

ní montáže vyráběl vybavení sty-
lové vinárny na Ostravici. Dělal
jsem taky mnohokrát krbové
nářadí a zařízení, tepané lustry
a svítidla. Bylo toho hodně.

■ Vracíte se ještě dneska 
k řemeslu?
Mám v dílně výheň, spoustu

nářadí a každou chvíli něco dě-
lám. Nemohl bych bez toho být.
Kamarádům a známým spravuji
nářadí, občas udělám radost ně-
jakou soškou (během rozhovo-
ru skutečně přišel soused se
»zakázkou«, kterou Jan Gospoš
samozřejmě neodmítl). 

■ Viděl jsem na dveřích a stěnách
plakáty z různých ročníků
Héfaistose (kovářských plenérů

na hradě Helfštýn). Vy se
účastníte těchto kovářských
setkání?
Byl jsem aktivním účastní-

kem na mnohých z nich. Letos
jsem tam byl jen jako divák. Už
to organizují více než dvacet let.

■ Vídáme vás
taky na
společenských
akcích, které prezentují všechna
ta krásná stará řemesla. I těch se
stále účastníte?
Velice rád. Byl bych přišel i na

Léto-kruhy, ale nikdo z pořa-
datelů mě neoslovil. Viděl jsem
tam však mladé kováře a to je
dobře, protože to znamená, že
se černé řemeslo těší zájmu.

■ Vy jste zakladatelem kovářského
rodu Gospošů. Kdo z potomků
jde ve vašich stopách?
Oba mí synové Břetislav i

Zdeněk a taky vnuk Jan. Všichni
jsou už lepší než já. Ale co mě
těší nejvíc je, že vnuk Jan vždyc-

ky, když přijde na návštěvu,
říká, dědo, mně je u tebe dobře.
A myslí tím nejen dobré jídlo,
které připravuje manželka, ale i
všechno to kolem - malou ko-
várnu, všechny ty kovové před-
měty a tepané ozdoby, kterých
jsou tady stovky.

■ Jak jste se dostal ke vzpírání?
Táta byl sokol a já jsem 

v Sokole začínal cvičit už jako 
kluk. Po vojně to bylo nejprve
nářadí. Pak jsem přešel do spor-
tovního oddílu Lokomotiva Bohu-

mín. Tady byl
Korejs, Rudný
a Vitošek, kteří

mě vzali mezi sebe. V roce 1949
s Gabryšem, Garboviakem,
Vykydalem, Rozsívalem, Sebe-
rou, Molatou, Seidlem a další-
mi jsme začínali v tělocvičně na
tehdejším národním výboru 
(dnešní herna stolního tenisu)
se vzpíráním. Tady vznikl první
oddíl vzpírání v Bohumíně. Na
nováčkovském mistrovství v
Praze v tomtéž roce jsme získali
dvě druhá a jedno páté místo.
Začátkem padesátých let jsme
se stali členy Baníku Železáren
Bohumín.

■ Vzpomeňte na své nejlepší 
sportovní výsledky!
Pět let mě ve střední váze 

v kraji nikdo neporazil. Na vel-
kých cenách jsem končil na
předních místech, vzpíral jsem i
ve váze 82,5 kg. Vyhráli jsme
kraj a postoupili do druhé ligy 
a nakonec jsme skončili druzí 
v první lize. 

Kabeláč, Pavlík a já jsme se
jednou ohlásili u ředitele žele-
záren Bílka. Nějak o nás jedno-
ta přestala mít zájem, a tak jsme
řediteli řekli, že nás chtějí do
Havířova. Za jeho přispění se
vzpírání v šedesátých letech za-
čalo rozvíjet. Postavila se tělo-
cvična, pak začali jezdit spor-
tovci z ciziny a my na soutěže do
zahraničí. 

V té době jsem už byl tre-
nérem bohumínských vzpěračů
Foltýna, Petráka, Mišáka, Slá-
my a dalších. Byla to zlatá
šedesátá léta.

■ Podílíte se ještě aktivně 
na činnosti oddílu vzpírání?

Jsem sice jeho členem, ale
poslední závod jsem absolvoval
v roce 1963.

■ A co vaši synové?
Do třiačtyřiceti jsem aktivně

sportoval. Možná, že to byl
důvod, proč oba dva mí kluci se
začali zajímat o vzpírání. Bořík
se tomu věnuje do dneška, tré-
nuje a dělá rozhodčího. Zdeňka
to brzo pustilo a věnuje se spíše
chalupě.

■ A co nejmladší vnuk Jan?
Je ve vzpěračské reprezentaci

České republiky a zúčastnil se
mistrovství Evropy.

■ Když se rozhlédnete kolem
sebe, co vás dnes nejvíc zlobí ?
Zlobí mě, že se v politice na

nejvyšší úrovni pořád hádají. 

■ Z čeho máte největší potěšení?
Že mám pořád co dělat. Ráno

vstanu a už je večer. A mám
dobré kamarády. Do hospody
nechodíme, ale někdy se sejde-
me u nás, dáme si dvě, tři štam-
prličky a vykládáme si.

■ Jakou radu dáte mladým?
Aby místo sedění u televize a

počítačů více sportovali. 
Připravil František KREJZEK

■  ■  ■

Pozn. redakce: Napište nám svůj
tip na člověka ze svého okolí, kte-
rý se věnuje nějakému koníčku
nebo pracuje v zajímavé profesi.
Rádi zveřejníme jeho vyprávění.

Před pětasedmdesáti lety se v domku uprostřed záblatského
kopce narodil Jan Gospoš. Už ve čtrnácti začal pracovat v třísměn-
ném provozu v drátovnách. Kovářem se kupodivu nikdy nevyučil,
ale stal se pozorným žákem Josefa Bardoně, který v železárnách
platil za mistra černého řemesla. Jan prošel odlévárnou, dvoj-
kolím, nářaďovnou a dalšími provozy bohumínských železáren.
Čtyřicet šest let života a svého fortelu věnoval této firmě.

vaše hobby
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Sedmnáct studijních a učebních oborůSedmnáct studijních a učebních oborů

Absolventi maturitních oborů
mohou vykonávat vysoce od-
borné práce, nižší řídící funkce
(provozní mistry, technology vý-

Mechanik−elektronik

Obchodník

Provoz a ekonomika dopravy

Kuchař

Technické lyceum

Výchovná a humanitární činnost

V jubilejním roce má SOŠ a SOU Bohumín 1197 žáků, 120 peda-
gogů a 60 provozních pracovníků. Vyučuje se zde sedmnácti obo-
rům. Jedenáct oborů je tříletých, ukončených závěrečnou zkouš-
kou, šest oborů je studijních, ukončených maturitní zkouškou. 

roby, úkoláře, vedoucí provozů
stravování apod.), popřípadě
dále studovat na vysokých ško-
lách. Absolventům umožní škola

doplnění úplného středního od-
borného vzdělání v denním i ve-
černím nástavbovém studiu. Pro
řadu žáků má sponzory, kteří jim
po ukončení studia nabídnou
odpovídající zaměstnání. Škola
vede taky rekvalifikační kurzy,
svářečské kurzy a umožňuje získat
mezinárodní výuční list.

V archívních materiálech jsme objevili, že počátky odborného
školství v Bohumíně sahají do roku 1905. V tom roce byla 5. října
otevřena pokračovací škola - Německá trojtřídní pokračovací ško-
la živnostenská, kterou tehdy navštěvovalo 93 učňů. Učili se zde
obchodníci, dámské krejčové, krejčí a holiči. V průběhu let pak
vznikaly, zanikaly a slučovaly se různé typy škol. 

Oslavujeme 100 let odbor
Převezmou
po nás 

pochodeň vědění

Tibor Smetana, 
ředitel SOŠ a SOU:

Od roku 1945 byl vývoj odbor-
ného školství spjat s činností dvou
učňovských zařízení - Učňovské
školy na ul. Husově a SOU ŽDB.
Vznik Učňovské školy na ul.
Husově se datuje k 1.11.1945, kdy
se začalo vyučovat převážně kovo
oborům, dále se zde učili pro-
davači, krejčí a pekaři. Odborné
učiliště ŽDB Bohumín bylo za-
loženo 1.9.1962 a rázem se stalo
největším vzdělávacím zařízením
v okrese Karviná s téměř tisícem
učňů. Tento výchovně vzdělávací
komplex s pevnou vazbou na
mateřský podnik Železárny a drá-
tovny zahrnoval kromě budov
pro teoretickou výuku také in-

ternát s kuchyní a jídelnou, tělo-
cvičny, venkovní hřiště na fotbal
a volejbal a dva tenisové kurty.

Pokračovatelem všech těchto
tradic je Střední odborná škola a
Střední odborné učiliště Bohu-
mín, která vzniklo k 1.7.1997.
Jeho zřizovatelem je Moravsko-
slezský kraj - rada kraje. Ve škol-
ním roce 2005-2006 má celkem
1197 žáků, 120 pedagogů a 60
provozních pracovníků. 

Teoretická výuka probíhá ve 
čtyřech budovách - na Husově,
Masarykově, Čáslavské a Revo-
luční ulici. Odborný výcvik pak 
v učňovských dílnách v areálu

ŽDB, v prosto-
rách bývalého in-
ternátu, v kavár-
ně na náměstí a
na mnoha smluv-
ních pracoviš-
tích.

Škola byla, je a
určitě i nadále bude zapojena do
celé řady mezinárodních i národ-
ních projektů organizovaných 
v rámci Evropské unie. Ty totiž
výrazně pomáhají jak v samot-
ném vzdělávacím procesu, tak 
v mimoškolní činnosti. Některé
projekty jsou zaměřeny na rozvoj
odborných schopností a doved-
ností našich žáků a jejich srov-
nání s tím, co dokáží žáci obdob-
ných zařízení v zahraničí.

Naši žáci jezdí na odborné 
i sportovní soutěže, ukazují náš
kraj v rámci projektu Sokrates
Polákům, Španělům a Bulharům.

Připomínáme
si 100. výročí
vzniku odbor-
ného školství 
v Bohumíně. 
Je to úctyhodný
věk budící
respekt a obdiv,
ale také nostalgii. Vyjadřuje tra-
dici a je i závazkem do roků
příštích. Žádné výročí už nebu-
de tak krásně kulaté. 

Naši historii tvoří především
žáci a jejich učitelé. Když se
setkáváme na maturitních sra-
zech, často slyším otázku: »Jací
jsou ti dnešní žáci, jací jsme byli
my?«. Odpově� není jedno-
duchá. V mnoha věcech jsou
stejní, plni ideálů, předsevzetí,
někteří velmi pilní a pracovití,
jiní zase naopak... Dnešní žáci
mají daleko větší rozhled, jsou
zahlceni informacemi, mají mož-
nosti studia i práce, o kterých
se nám starším dřív ani nesnilo.
Možná jsou trochu povrchní,
více hýčkaní rodinou i společ-
ností, méně odolní. Jsou vy-
staveni působení většího množ-
ství lákadel a svodů. Žijí plněji,
rychleji, ale možná ne vždy š�ast-
něji, než jsme žili my. Ale i tady
platí, že strůjcem svého štěstí je
každý sám.

Všechny nás spojují roky
společně prožitého života, roky,
z nichž nám ve vzpomínkách
zůstává jen to pěkné a dobré,
to, co nás hřeje. Myslím si, že 
s hrdostí, radostí a uspokojením
se můžeme ohlédnout zpátky
na léta minulá.

Je třeba si přát, aby další
období, do kterého naše škola
vstupuje, bylo plné optimismu,
radosti z vykonané práce, smě-
lých plánů, ideálů, ke kterým se
chceme přiblížit. Nadále chce-
me být předmětem respektu,
obdivu a zárukou kvality.

Právě naši studenti po nás
převezmou pochodeň vědění,
budou mít pocit sounáležitosti 
k této škole, stanou se její neod-
dělitelnou součástí.
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Zámečník Obráběč kovů Automechanik Autoelektrikář

Elektrikář − silnoproud Truhlář − výroba nábytku Instalatér Technicko−administrativní pracovník

Kuchař−číšník Kadeřník Krejčí

Čtyřleté studijní obory: technické
lyceum ❙ provoz a ekonomika dopravy
❙ mechanik−elektronik ❙ výchovná a hu−
manitární činnost ❙ kuchař ❙ obchodník.
Tříleté učební obory: zámečník ❙ obrá−
běč kovů ❙ automechanik ❙ autoelektri−
kář ❙ elektrikář − silnoproud ❙ truhlář −
výroba nábytku ❙ instalatér ❙ technicko−
administrativní pracovník ❙ kuchař−číšník
❙ kadeřník ❙ krejčí. 

ného školství v Bohumíně
O městě Bohumínu se píše v této
souvislosti v polském Rybniku, 
španělské Cartageně a bulharské
Sofii. Žáci »bodují« také v nejrůz-
nějších soutěžích a na výstavách.
Po celé republice i v zahraničí
ukazují, co všechno dovedou.

Na škole funguje samostatný 
sportovní klub, který sdružuje 
sportovní kroužky košíkové, od-
bíjené, sálové kopané, florbalu,
silového víceboje, aerobiku a stol-
ního tenisu. Žáci mohou využívat
také dvou tenisových kurtů. Učni
lyžují, jezdí na kole, sjíždějí řeku,
hrají tenis, slézají skály, chodí po
horách - to vše v rámci zimních 
a letních sportovních kurzů. 

Ale hlavně: z patnáctiletých
dětí u nás vychováváme mladé
muže a ženy. Není to jedno-
duché. Učí se být dospělými, zod-
povědnými za své činy, nejen ty
profesionální, že zkrátka něco

znám a umím, ale také ty duchov-
ní - jak se vyjadřuji, jak myslím,
jak se postavím k problémům.
Učíme je cizím jazykům, ne aby
uměli vyjmenovat výjimky v ča-
sování, ale aby se v té velké
Evropě neztratili, domluvili a pro-
sadili.

Je to málo? Chceme víc, přeje-
me si, aby žáci na léta studií u nás
vzpomínali rádi, aby se přišli po-
chlubit svými úspěchy... 

Halina STIBOROVÁ, 
zástupkyně ředitele

Výstava ke stoletému výročí 
Galerie Na Ochozu otevřela vernisáží výstavu 100 let odborného

školství v Bohumíně. Dobové fotografie, výtvarné práce a dokumenty
můžete zhlédnout od 15. listopadu denně v pondělí až pátek od 11 do
17.00 hodin. K dostání zde bude i almanach k výročí s desítkami his-
torických fotografií i barevných snímků z posledních let. (red)

Obracíme se na všech-
ny bývalé pracovníky,

žáky i příznivce, kteří patřili
k soukolí odborného škol-
ství, aby se přišli na svou bý-
valou školu podívat. Budete
velmi vítáni na akci, kterou
připravujeme na pátek 25.
listopadu 2005.

Na programu je od 15.00 do
17.00 hodin prohlídka škol-
ních budov archívních materi-
álů, kronik, současnosti a bu-
doucnosti odborného školství.
V 18.00 hodin začíná v Domě
služeb ŽDB »Nekonečný pří-
běh« - dvouhodinový program
o tom, co bylo, je a bude. Pro-
hlédnout si můžete výstavky
výrobků žáků, fotogalerii, po-
sedět a zavzpomínat s kolegy 
a bývalými spolužáky.

Z důvodu rezervace míst
prosíme o potvrzení účasti na
tel. 731 134 087, 596 097 907.

Za organizační výbor 
Halina STIBOROVÁ 

Dvoustranu připravila Mirka HRBÁČOVÁ
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Během roku se pravidelně
scházeli pod vedením pana
Blahovce a ostatních instruk-
torů. V rámci této přípravy se
zúčastnili dvou hasičských sou-
těží pro mladé hasiče. Soustře-
dili se zejména na celostátní
hru Plamen, která sestává ze 
dvou částí. 

Nejprve proběhla soutěž 
v Doubravě. Zúčastnilo se jí 35

družstev, mezi nimi i dva kolek-
tivy z Bohumína. Mladí hasiči
ze Šunychlu-Kopytova a ze
Záblatí. Soutěžilo se v pětičlen-
ných hlídkách. V rámci závodu
hasičské všestrannosti absolvo-
vali účastníci terénní běh na 3
km. Při něm stříleli ze vzdu-
chovky, předváděli základy prv-
ní pomoci, topografie a další.
Družstvo Záblatí absolvovalo

Mladí hasiči ze Záblatí reprezentovali město
Letos v květnu vzniklo v Záblatí družstvo mladých hasičů. 

V současné době má dvanáct členů od jedenácti do patnácti let.
celou tra� ve vynikajícím čase a
s minimální ztrátou trestných
bodů. Tímto výsledkem si vytvo-
řilo dobrý zaklad pro celkové
umístění do druhé části, která
se uskuteční na jaře 2006 v po-
žárně technických disciplínách.

Přejeme mladým hasičům
mnoho úspěchů do další čin-
nosti a hezkých výsledků v sou-
těžích v roce2006.

Jan PLASGURA,
SDH Záblatí

Učitelé připravili a zorgani-
zovali několik tvůrčích »dílen«
s různě zaměřenou tématikou a
děti se podle svých zájmů a zálib
rozhodovaly, zda budou napří-
klad tvořit herbáře, skládat bás-
ničky na dané téma nebo zda
budou tvořit svůj rodinný
strom - rodokmen, věnovat se
sázení stromů nebo budou malo-
vat na sklo či tvořit jiné projek-
ty s touto tématikou.

Ve skupinách se potkali žáci
různého ročníku, pohlaví a na-
dání. Zájem ze strany žáků byl
obrovský. Děti dělaly to, co je 
opravdu bavilo a co si samy vy-
braly, proto se pracovalo dobře
nejen jim, ale také kantorům.
Vzhledem k tomu, že si dílnu
vybírali sami žáci, přistupovali
k práci zodpovědněji, někteří 
z nich si z domova přinesli
spoustu materiálů navíc. Do-

konce i ti největší »výlupci«
pracovali s nadšením. 

V »dílničkách« mohli žáci re-
alizovat své vlastní nápady. Za-
vedením této efektivní metody
do výuky jsme se snažili žáky
vést k týmové práci, pomoci 
k vzájemnému respektu. Tímto
je podněcována jejich tvořivost
a podporují se přátelské vztahy
mezi třídami. Možná si myslíte,
že se žáci během Dne stromů
tzv. »ulívali« z výuky, ale opak je
pravdou. Téma se prolínalo
předměty jazyk český, přírodo-
věda, vlastivěda, zeměpis, vý-
tvarná výchova, občanská vý-
chova, pracovní činnosti, hu-
dební výchova... A přitom jsme
si všichni ještě připomenuli
význam ochrany přírody.

Výsledkem práce dětí byla
spousta krásných výtvorů, kte-
rými opět ukázaly, že jim vůbec

nechybí fantazie. Ty nejlepší
výtvory byly vyhodnoceny a
staly se součástí výzdoby naší
školy. Určitě projektový den
znovu uspořádáme, vždy� proč

»Projektové dny« mají stále větší ohlas
Málokdo ví, že nejen lidé, ale také stromy mají svůj svátek, 

který připadá na 20. října. V základní škole na tř. Dr. E. Beneše
jsme se rozhodli, že si tento den připomeneme.

▲ Nejlepší práce žáků na téma stromy jsou te� součástí výzdoby školy.

neumožnit dětem dělat, co je
baví a zároveň se něčemu nové-
mu přiučit.

Barbora Bolcarovičová, 
ZŠ na tř. Dr. E. Beneše

Nabízíme vám úplně »čerstvý
pohled« na nový kruhový objezd
u hrušovské skládky se sjezdem 
směrem na Vrbici. Tudy bude
muset v budoucnu projet každý
automobil, který pojede do Pud-
lova nebo Vrbice. 

▲

Poděkování
lékařům

Před měsícem jsem si
při pádu zlomila pravou
kyčli. Po rychlém zákroku
v bohumínské nemocnici
jsem byla okamžitě ope-
rována a po dvou dnech
již začala opět chodit.

Největší zásluhu na tom
má primář Žoch a doktor
Chudoba, kterým oběma za
pomoc mnohokrát děkuji.
Je mi již dvaaosmdesát let,
ale po tak kvalitní operaci a
následné péči a rehabilitaci
v Karviné mám znovu chu�
žít a chodit.
Štěpánka DVORNÍKOVÁ



13Zájmová činnost, kultura, číslo 20/2005

krátce

ÓDA NA VODU

Řeko naše mezi břehy dvěma
v proudu burácivá, v zátočinách němá.
Opustit Bohumín se ti vůbec nechce,
ještě naposled pomazlit se lehce.
Stáčíš se doprava a po chvilce doleva
a v meandrech se široce rozléváš.
Loučíš se smutně nejen s námi,
chceš ruku si podat i s Chalupkami.

Ach vodo, ty zrádná, umíš bořit most,
vtrhneš do příbytků co nezvaný host
a po čase klidná a podivně krotká
stříbrně hladinu paprsek protká.
Tak něžná ve své nekonečné touze
miluješ se s krajem vášnivě a dlouze
vodo, ach vodo, se spoustou krás,
radost i bolest zanecháváš v nás.

Maryšku chtějí v Praze
Kavárna Lucerna v Praze pozvala čle-

ny literárního klubu Maryška do svého
programu Poezie v sedmém nebi v rámci
7. ročníku Dne poezie. V autorském
čtení veršů našich a regionálních bás-
níků zde 13. listopadu vystoupí Helena
Červenková, Janeta Hornová, Dagmar
Čížová a Květoslava Černotová. 

Program spojený s letošní oslavou poe-
zie bude probíhat v řadě českých měst a
také v Bohumíně. 18. listopadu se Den
poezie uskuteční v Salónu Maryška. V pořa-
du Pár řádků pro tebe uslyšíme Jana Kučeru
z Brna, Jana Przybyla z Frýdku-Místku,
Jiřího Horta z Ostravy, Martu Gelnerovou
z Havířova a také naše básnířky.

Pražská literární kavárna Obratník uvítá
25. listopadu opět Maryškovce, tentokrát 
i s mužským zastoupením. Své verše zde
budou přednášet Janeta Hornová Jaroslav
Holeš, Dagmar Čížová a Jiří Hort. ... Inu,
Maryška všude bratry má.

Podpis?

Vodo, voděnko, jsi rozmarná žena,
tichá a klidná, jindy rozbouřená,
vodo, vodo, protékáš krajinou,
zpívat chci pro tebe, ostatní prominou.
Zpívat chci o vlnách, co si spolu hrají,
vyzpívat chci všechno, co před námi tajíš.
Jsi jako dítě rozverná a hravá,
vzápětí šelma bojovná a dravá, 
dovedeš ublížit, pak odpuštění prosíš,
jsi jako družička, když šaty z pěny nosíš.
Máš na sta podob a na sta vlastností,
klid a pohoda střídané nectností.
Stromy z břehů se v zrcadle shlíží,
zbarvíš se do ruda, když západ se blíží.

Sbohem, řeko, dvě slova pouhá.
Tebe čeká ještě pou� dlouhá,
stéblem na hladinu píši ti ódu
a v moři vyři�, že pozdravuji vodu.

Zamilovala se do Bohumína
Před třemi lety přišla do Bohumína za prací a už zde zůstala. Po peripetiích s byd-

lením, které vtipně sepsala do útlé knížečky, se Helena Červenková začala rozhlížet i po
okolí. Učarovala jí řeka, kterou obdivuje ve svých verších. 

Tento projekt organizovalo
občanské sdružení Maryška ve
spolupráci se stacionářem Slez-
ské diakonie Salome Bohumín
(centrum služeb pro děti a je-
jich rodiny) a občanským sdru-
žením Čtyřlístek. Zahajovalo se
ve čtvrtek 20. října vernisáží, na
které byly k vidění výtvarné
práce dětí a dospělých s posti-
žením z Bohumína a okolí. 
V průběhu týdne od 24. do 27.
října se konala zajímavá pose-

Pohled na svět očima lidí s handicapem 

zení s psychiatrem a také s ma-
minkami handicapovaných dětí.

V úterý 25. října navštívil
Maryšku psychiatr, pan doktor
Šedý a společně s psycholožkou
Martinou Pastuchovou odpo-
vídali na dotazy návštěvníků.
Povídání na téma Spolu na ces-
tě o psychicky nemocných li-
dech, o vlivu na jejich rodinu a
okolí, bylo doplňováno také
čtením poutavých článků Jiřího
Šedého žijícího v »jiném světě«.

Následujícího dne byly do Sa-
lónu Maryška pozvány mamin-
ky, které našly odvahu a spo-
lečně povídaly o radostech i 
starostech prožitými se jejich
dětmi. Program byl doplněn
také hudebními drobnostmi.

Celotýdenní akce na téma
»Jiné světy« nebyla pouze o sta-
rostech a nevyhnutelných prob-
lémech, šlo hlavně o poznání,
že lidé s handicapem a dušev-
ním onemocněním jsou oprav-
du jen trochu jiní.

Štěpánka FALTÝNKOVÁ

Prostor salónu Maryška patřil od 20. do 27. října projektu »Jiné
světy«, jehož cílem bylo představit lidi s handicapem a psychic-
kým onemocněním tak, abychom jim my ostatní porozuměli.

▲ Členové Maryšky doplnili besedu předčítáním povídek Jiřího Šedého, který také žije s handicapem.

● Psí útulek v Šunychlu
Odbor životního prostředí a

služeb sděluje, že v psím útulku
čekají psí kamarádi na své nové
majitele. V současné době je 
v kotcích umístěno 20 pejsků.
Bylo zřízeno nové konto, kam
lze zasílat finanční příspěvky, 
které budou použity na nákup
krmiva pro psy z útulku. Číslo
konta je 19-1721638359/0800,
variabilní symbol 201014.

(lis)

● Zajímavá přednáška
na gymnáziu
Přednáška Jana Čipery, profe-

sora Univerzity Karlovy v Praze,
spojená s workshopem, se
uskutečnila 9. listopadu na bo-
humínském gymnáziu. Byla za-
měřena na distanční vzdělávání
v chemii, na práci s digitalizo-
vanými experimenty a ukázky
dalších kapitol interaktivní fle-
xibilní učebnice chemie. 

(hud)

Vtip pro OKO
Malá Petruška přinesla do-

mů poznámku: »Je drzá a od-
mlouvá!« Druhý den si uči-
telka přečetla: »To má po
matce, zmlátil jsem je obě.«
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Trénuje zde mladší přípravka
(děti 1. až 3. třídy), starší pří-
pravka (4. a 5. třída), mladší
žáci (6. a 7. třída), starší žáci (8.
a 9. třída) a junioři (do 20 let).

V přípravném období květnu
a červnu jsme trénovali všechny
kategorie dvakrát týdně. K tré-
ninku jsme využívali halu zim-
ního stadiónu, park Petra Bez-
ruče a aqacentrum, kde žáci
plavali a junioři využívali také
spiningu. Myslíme si, že letní
příprava splnila účel.

Na závěr prázdnin jsme ab-
solvovali soustředění v Kopřiv-
nici, kde jsme trénovali i dva-
krát denně na ledě.

Mistrovská utkání HC Bo-
humín začínají v polovině mě-
síce září a u nás je ledová plocha
až v říjnu, proto se dostáváme
oproti soupeřům do trénin-
kového skluzu. Snad se příští
sezónu vše změní a hokejisté,
krasobruslaři a veřejnost vyjede
na ledovou plochu již počátkem
měsíce září.

Starší přípravka letos obhaju-
je titul přeborníka kraje a mlad-
ší žáci druhé místo v kraji.

Mladší přípravka má za sebou
tři prohry a jednu výhru a v ta-
bulce je na 7. místě. Starší pří-
pravka začala hrát až 6. listo-
padu a v prvním utkání kluci
zvítězili 12:1. 

Mladší žáci jsou momentálně
třetí s pěti body po čtyřech
kolech. Starší žáci svůj první zá-
pas prohráli 4:5. 

Junioři do 20 let jsou v sou-
těži doslova úplnými nováčky,
nebo� taková soutěž se ještě 
v Bohumíně nehrála. Kluci jsou
o dva až tři roky mladší než sou-
peři, ale jedině tak naberou pat-
řičné zkušenosti, aby se z nich
stali opravdoví hokejisté. Zatím
mají na svém kontě dvě prohry.

A muži HC Bohumín?
Nechci se ještě o této rodící se
záležitosti rozepisovat, ale po
Novém roce už budu schopen
říci, jakým směrem se ledy hnu-

Hokejový klub zahájil svou pátou sezónu
Hokejisté klubu HC Bohumín vstoupili do své páté sezóny

celkem s pěti mládežnickými družstvy. 

pozvánka

krátce

● Nábor nových
hokejistů
Kluci, holky, ročníky 1995 -

2002, přijďte mezi nás! Na-
učíme vás bruslit úplně zadar-
mo a až pak se rozhodnete,
jestli budete pokračovat v na-
šem hokejovém klubu.

Stačí si vzít brusle, ostatní
výstroj máme pro vás  připrave-
nou. Hlásit se můžete v pon-
dělí, čtvrtek a v pátek od 16.00
do 17.20 hodin na zimním
stadionu Bohumínského spor-
tovního centra. 

Přij	te a staňte se hokejisty
nebo hokejistkami. Těšíme se
na vás. Další informace sdělí
Radim Toman ✆ 604 996 079.

(tor)

ly. Snad už v sezóně 2006-2007
budeme v našem městě, ve 
kterém stojí za to žít, chodit na
hokej!

Radim TOMAN, 
manager HC Bohumín

▲ Ilustrační foto ze zápasu nejmladších hokejistů na zimním stadionu BSC.

● Mimořádná nabídka
- aerobik v DDM
Pojištěnci VZP mají v listo-

padu a prosinci aerobik v DDM
zdarma. Stačí se pouze zare-
gistrovat u instruktorky, před-
ložit průkaz pojištěnce a vy-
zvednout si speciální edici per-
manentky pro 20 volných vstu-
pů. Cvičíme vždy v úterý a

● Longoni Cup opět
předvede mistry
Za měsíc, ve dnech 10. a 11.

prosince, se v Bohumíně opět
sejdou mistři a velmistři spor-
tovního kulečníku . 

V herně Billiard Clubu po
dva dny budou nad zelenými 

Byl to již čtvrtý ročník sou-
těže O putovní pohár starosty
města a 15. výročí vzniku místní
organizace Sdružení pro pomoc
mentálně postiženým v Českém
Těšíně. Závodů se zúčastnily
místní organizace SPMP Kar-
viná, Bohumín, Český Těšín
(ten byl zastoupen dvěma

družstvy) a Havířov. Každé
družstvo tvořila pětice hráčů.
Za Bohumín to byli Radka
Baronová, David Drozd, Fran-
tišek Dolák, Martin Smrček a
Radim Willman.

Podařilo se nám porazit
loňské vítěze MO SPMP druž-
stvo Karviné a s celkovým poč-

Vrátili jsme se s putovním pohárem
Členové bohumínské místní organizace Sdružení pro pomoc

mentálně postiženým se 22. října zúčastnili soutěže v bowlingu 
v Českém Těšíně.

tem 790 bodů jsme obsadili
druhé místo. Z rukou místo-
starosty Českého Těšína jsme
pak převzali pohár, stříbrné
medaile, diplomy a drobné upo-
mínkové dárky.

Členové místní organizace
SPMP Bohumín přejí družstvu
hodně úspěchů v dalších sou-
těžích.

Jana BARONOVÁ,
předsedkyně MO SPMP

čtvrtek od 19.00 hodin v tělo-
cvičně Domu dětí a mládeže za
parkem Petra Bezruče. (ov)

● Šachy - výsledky 
Družstvo Viktorie Bohumín B

v novém ročníku okresního pře-
boru družstev v šachu prohrálo
v Těrlicku v poměru 5:3 s ša-
chisty tamního Sokola. (chl)

stoly bojovat ti nejlepší hráči, 
kteří v současnosti získávají 
v různých disciplínách mistrov-
ské tituly. Zvykli jsme si i na
závěrečné exhibice, které snad
nebudou ani letos chybět. Vy-
hra	te si tedy v diáři jeden ad-
ventní víkend na společenskou
událost, kterou Longoni Cup
rozhodně je.

(red)
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I po šestnácti letech zůstává
mnoho z dění kolem 17. lis-
topadu neosvětleno. Řada do-
hadů, »zaručených« informací
či rozborů tehdejších i násle-
dujících událostí nás vede k za-
myšlení, o které se chceme
podělit se čtenáři OKA.

Byl to převrat nebo revoluce?
Co a kdo tehdy sliboval a jak sli-
by plnil? Mluvil někdo pravdu?
Co přinesla uplynulá doba pro
život občanů?

V listopadu 1989 proběhla
»sametová revoluce«. Někdy se
zapomíná, že velkou zásluhu na
její sametovosti měla Čalfova
vláda »národního porozumění«.
Byl to Marián Čalfa, který mj.
pomohl k bezprostřednímu zvo-
lení Václava Havla prezidentem,
a který spolu s vládou udělal pro
sametovost revoluce nejméně
tolik, co celé Občanské fórum.

Moc ve státě postupně pře-
vzali chartisté a bývalí disidenti.

V rámci OF organizovali různé
mítinky, na nichž květnatě líčili,
jak nastane ráj v naší zemi. Po-
stupně i s některými představi-
teli nových politických stran a
»odborníky« hovořili o odstra-
nění stagnace čs. ekonomiky a
zvyšování životní úrovně našeho
lidu, která za pět let dosáhne
úrovně západ-
ních zemí (např.
Rakouska).

Zajímavé je, že nikdo z řeční-
ků zpočátku neodsuzoval socializ-
mus a ani většina občanů ne-
chtěla v naší zemi kapitalizmus,
ale jen »vylepšený socializmus«.
Připomeňme si v tomto směru
některé výroky z té doby od Vá-
clava Havla (cituji):

... dvacet let tvrdila oficiální
propaganda, že jsem nepřítelem
socializmu, že chci v naší zemi ob-
novit kapitalizmus... Byly to vše-
chno lži, jak se postupně pře-
svědčíte;

... komunisté vás budou strašit
nezaměstnaností. Není to pravda,
ničeho se nebojte;

...slibuji vám, že funkci prezi-
denta vezmu na jedno volební ob-
dobí, ale pak bych se chtěl věnovat
práci dramatika...

Co k těm výrokům dodat? Jak
říkají diplomaté - no comment!

Co přineslo
uplynulých šest-
náct let budo-

vání kapitalizmu v České repub-
lice? Stručně, bez nároků na 
úplnost, uvádíme:

- rozšíření demokracie, mož-
nost cestování a studia v zahraničí;

- vylepšování »tváře« mno-
hých našich měst, na druhé 
straně zanedbávání či devastace
řady malých obcí a vesnic;

- rozpad Československa, vstup
ČR do Evropské unie a NATO;

- privatizace, která skončila
nakradenými miliony v rukou

Zamyšlení k výročí 17. listopadu 1989

Podle článku místopředsedy
ODS z minulého čísla Oka a z
vystoupení zástupce KDU-
ČSL na zastupitelstvu města
lze soudit, že ODS a KDU-ČSL
nesouhlasí s postupem města
ve věci Hotelového domu.
Zástupce ODS považuje kauzu
za ostudu pro celý Bohumín a
každého občana bez výjimky.
To je dobré vědět. 

Věc je pochopitelně mediál-
ně přitažlivá a skutečně naše
město zviditelnila. Při vší úctě 
k názorům zmíněného článku
ODS jsem se však všude setkal 
s jednoznačně kladnými ode-
zvami a nemyslím si, že je zač se
stydět. Proč se stydět za to, že
zastupitelstvo schválilo koupi
chátrajícího domu a jeho pře-
budování na nové byty? Proč se
stydět za to, že už jsme neměli
dostatek trpělivosti s neustálým
hlukem, s nepořádkem a halda-
mi odpadků? Proč se stydět za
maximálně sociální přístup 
k těm, kteří si to zaslouží, ale
zároveň tvrdý postup vůči těm,
kteří porušují předpisy, zákony

a společenské normy chování?
Proč se stydět za zvolený po-
stup, který je v souladu se zá-
kony? Kdybychom se řídili ná-
vrhy zmíněných zástupců ODS
a KDU, tak je hotelový dům
dodnes plný, patří ŽDB, nepra-
covali bychom na projektové do-
kumentaci, nemohli bychom
jednat o cizím objektu s vysoký-

mi školami a ani žádat o dotace.
Právě to bych považoval za ostu-
du! Takovéto alibistické přístu-
py ČSSD nevolí.

Ano, není to nic příjemného
čelit tlaku aktivistů a médií, sná-
šet dlouhá jednání soudů, čelit
osobním hrozbám některých li-
dí a čelit dokonce trestním ozná-
mením. A nyní i nařčení zá-
stupce ODS, že děláme Bohu-
mínu ostudu. Proč nevyužít
situace a nekopnout si.

Ale my to vydržíme a zejmé-
na tehdy, když budeme cítit 
u občanů oporu. Když uvidíme,
že naše snaha o to, aby v rámci

pol i t ika

pol i t ika

»moderních podnikatelů«, pro-
dejem továren, dolů, lodí, de-
vastací zemědělství atd.;

- rostoucí zadluženost naší ze-
mě (na ni si vzpomeneme při 
splácení našich zahraničních a
vnitřních dluhů a při splácení
úvěrů domácností);

- zvyšující se životní náklady,
růst cen energií, zboží, služeb 
mnohdy bez návaznosti na zvý-
šení platů či valorizaci důchodů;

- vysoký počet nezaměstna-
ných (přes 500 000), růst počtu
bezdomovců a lidí závislých na
drogách, růst kriminality atd.

Zamyšlení nad uplynulými
šestnácti lety ukazuje, jak se
naplnily ideály lidí, kteří prožili
»sametovou revoluci«. Nechá-
vám na čtenáři, a� každý sám
posoudí toto období a vyvodí si
závěry pro své postoje.

Jiří STRNAD, 
předseda MěV KSČM

zákonných možností byl Bohu-
mín městem, kde slušným li-
dem, dodržujícím zákony, stojí
zato žít a ti, kteří zákony nectí,
se mu obloukem vyhýbají.

Pro tuto vizi se snažíme dělat
maximum. Ano, je to již 11 let,
co dostáváme důvěru občanů.
Ano, může to být dlouho a jed-
nou nás ODS nebo jiná strana
jistě vystřídá. Ano, věřím, že dneš-
ní ODS v Bohumíně již není ta,
která devastovala město před
rokem 1994. Také proto se v za-
stupitelstvu snažíme po celou
dobu pro naše návrhy získávat
výraznou většinu zástupců všech
politických stran, protože za-
stáváme názor, že ve městě je
politika až na druhém místě. Na
prvním musí být rozvoj města,
zlepšování života našich lidí 
a budoucnost Bohumína.

Za ty roky už občané vědí, co
od nás mohou čekat. A bude 
opravdu jen na nich, co v příš-
tích komunálních volbách zvolí.
Zda osvědčenou jistotu nebo
nejistý experiment.

Petr VÍCHA, MO ČSSD

Volby jsou svobodné ● Velký vánoční
koncert
Vánoční koncert se usku-

teční 5. prosince od 16.00
hodin v kinosále K.A.R.

Vystoupí zde pětadvace-
tičlenný orchestr Václava
Hybše se sólisty Danielou
Šinkorovou, Jakubem Ry-
bou, Zuzanou Ďurníkovou a
Hanou Hložkovou. Předpro-
dej vstupenek je v kině
K.A.R. už nyní. Informace
na tel. 596 012 124.

● Vánoční trhy
V sobotu 26. listopadu od

8.30 hodin v budově kina
K.A.R. a okolí pro vás chystá
Kulturní agentura Radost již
tradiční vánoční trhy. I letos
se můžete těšit na ukázky
výroby tradičních vánočních
drobností - adventní věnce,
zdobení svíček, malování
baněk. Nebude chybět ani
salaš s pastevci a živými zví-
řátky. Na trzích si můžete vy-
brat z velkého množství čes-
kého zboží, cukrovinek z Kra-
vař, masných výrobků z No-
vého Jičína a dalších novi-
nek. K.A.R.
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Program kina 10. - 24.11.

■ FILMOVÝ KLUB: Čtvrtek
10.11. ve 20.00 hod. Arizona
Dream. USA s titulky.

■ Sobota 12. - neděle 13.11. 
v 19.00 hod. Moje krásná čaro-
dějka. Komedie USA, s titulky.

■ Čtvrtek 17. - pátek 18.11. 
v 19.00 hod. Góóól! Akční film
USA, s titulky.

■ Sobota 19. - neděle 20.11. 
v 19.00 hod. Legendy z Dog-
townu. Akční drama USA, 
s titulky.

■ FILMOVÝ KLUB: Čtvr-
tek 24.11. ve 20.00 hod. Ama-
tér. Polský film s titulky.

Pozor! Čtvrtek 24.11. Z mého
života aneb show Báry Štěpá-
nové ZRUŠENO!

Král pasoval bohumínské prvňáčky na čtenáře

Králova kouzelná formule
»pasuji tě na rytíře knížek« a po-
klepání jeho meče na pravé ra-
meno učinilo ze čtyřicítky prv-
ňáčků oficiální čtenáře. Ti pak
na důkaz souhlasu s novým titu-
lem přijali z králových rukou
svou první průkazku do kni-
hovny. Netradiční akci připravi-
ly zdejší knihovnice pro nej-
menší čtenáře vůbec poprvé.

»Inspirovaly jsme se brněnskou
Mahenovou knihovnou, která
obdobné akce pořádá. Potěšilo
nás, že si do knihovny našlo cestu
i v prázdninových dnech tolik
rodičů se svými dětmi. Slavnost-
ním pasováním jsme je chtěly 
uvést do světa plného fantazie, 
který jim knihy nabízejí,« uvedla
ředitelka knihovny Jana Lepa-
rová.

Prvňáčci i jejich rodiče si
před samotným aktem pasování
vyslechli ještě krátké povídání 
o knihách a nechybělo ani čtení
pohádky. Pasování pak nadchlo
nejen děti, ale také jejich
rodiče. 

»Nápad se mi moc líbil, a proto
jsem vzala do knihovny svého
syna Adama. Pasování je pro něj
určitě slavnostní akt, díky které-

mu mu budou knížky mnohem
bližší. A to je v dnešní době počíta-
čových her důležité, protože čím
dříve se s knihami seznámí a na-
jde si k nim vztah, tím pro něj
bude čtení snazší," uvedla 31letá
maminka Petra Kišková. 

Opravdový král v hermelínovém plášti, s mečem a korunou
čekal 26. října odpoledne na bohumínské prvňáčky v knihovně.

Další pasování prvňáčků na
čtenáře chtějí pracovnice kni-
hovny zopakovat na jaře ve své
pobočce v Bohumíně-Skřečoni.
Spolupracovat přitom budou se
zdejší základní školou.

Lucie BALCAROVÁ

● Jednou měsíčně se ve
Slůněti mohou scházet pouze
tatínci se svými ratolestmi.
Pokud jste první setkání Klubu
tatínků nestihli, tak vás zveme

v pátek 18.11. od 15.00 hod. do
18.00 hod. na další setkání. Na
všechny odvážné tatínky se těší
Jaroslav Kalous - vedoucí Klu-
bu tatínků.

Slůně slaví páté narozeniny a má řadu novinek
● Pro všechny rodiče, kteří

potřebuji pohlídat své dítko 
o víkendu, Slůně nabízí každou
sobotu od 9.00 do 12.00 hodin
Víkendovou miniškoličku. Zá-
jem o službu musíte den pře-
dem hlásit na tel. 604 999 147.

● Maminky, které chtějí na-
koupit nebo nabídnout dět-
ské oblečení, mají možnost 

v Bazárku přímo ve Slůněti.
Maminky si zde mohou koupit
pro děti kaše, čaje, kosmetiku,
hygienické potřeby, dětské do-
plňky a vitamíny za výhodnou
cenu, je zde široký výběr kosme-
tiky a potřeb pro nastávající
maminky. K zapůjčení nabízíme
pomůcky pro kojící maminky.

Vilma URBANČÍKOVÁ

Slůně v pátek 25. listpadu v 9.30 hodin oslaví své 5. naroze-
niny. Srdečně zveme všechny rodiče s dětmi na malou oslavu.
Odpoledne na děti čeká překvapení. Maňáskové divadélko s po-
hádkou »Příhody veverky Zrzečky«. Začátek představení je 
v 15.00 hodina vstup je zdarma.

Výstava o životě netopýrů
Od roku roku 1976 se členové speleologického klubu ORCUS 

v Bohumíně ujali úkolu, kterým se na severní Moravě nikdo ne-
zabýval. A sice výzkumu, dokumentace a ochrany zimoviš� neto-
pýrů. Díky jejich ochranářské činnosti počty hibernantů v oblasti
Beskyd, Oderských vrchů a Nízkého Jeseníku dnes přesahují i 1000
kusů a v zimovištích již zjistili 11 druhů netopýrů.

Fotografie, schéma a další zajímavosti tohoto zvláštního savce
spolu s krátkým filmem máte možnost zhlédnou ve vestibulu kina
K.A.R. od 16. - 24. listopadu (mimo 17.11). Dopoledne ve všední
dny od 8 do 13 hod., od 14 do 18 hod., v so - ne od 15 - 18 hodin.
Vstup zdarma. Další informace na tel. 596 012 124. (lef)
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Příjem inzerce do Společenské kroniky
pro OKO č. 21, které vychází 

24. listopadu, končí 16. listopadu.

Vzpomínky - úmrtí Čas plyne, 
vzpomínky zůstávají.

�
Dne 16.11.2005
vzpomeneme 

10. výročí úmrtí 

pana Františka ROSIKA. 

S úctou a láskou vzpomínají 
manželka Libuše 

a dcery Dagmar a Libuše s rodinami.

Dne 15.11.2005
vzpomeneme 

1. smutné výročí úmrtí
mého syna 

Martina

JANECZKA,

který nás opustil náhle
ve věku 29 let. 

Kdo jste ho měli rádi, vzpomeňte s námi.
Otec s rodinou 

a Nikol se synem Filipem.

Kdo Tě znal, 
ten si vzpomene. 
Kdo Tě měl rád, 

ten nikdy nezapomene.

Dne 13.11.2005
vzpomeneme 

nedožité 
85. narozeniny 

paní Kristýny BABICZOVÉ. 

Dne 3.1.2006 uplyne 5. smutné výročí 
jejího úmrtí. 

Vzpomíná rodina.

Ten, kdo Tě v srdci měl,
nikdy na Tebe 
nezapomněl.

Dne 20. listopadu 2005
vzpomeneme 

10. výročí úmrtí 

paní Kristýny
MOSKOVÉ 

z Bohumína. 

S láskou a úctou vzpomínají syn Antonín,
dcery Štěpánka a Krista 

s rodinami.

To, že se rána zahojí, je
jen zdání, v srdci zůstává

bolest a vzpomínání.

30.10.2005 to byly 
2 roky, kdy zemřel 

a 11.11.2005 by se dožil
37 let náš milovaný
syn, tatínek, bratr, 
přítel, švagr, strýc 

pan Tomáš LIETAVSKÝ. 
S láskou a úctou stále vzpomínají a nikdy
nezapomenou rodiče, dcerka Sára, sestra
Lucie s rodinou, přítelkyně a celá rodina.

Ruku Ti už nepodáme,
abychom Ti mohli přát.

Jen kytičku na hrob dáme
a budeme vzpomínat.

Dne 13.11.2005 
by se dožil 80 let
manžel, tatínek,

dědeček a pradědeček

pan Štěpán DRLÍK. 

Vzpomínají manželka Cecílie 
a synové Jiří a Jaroslav s rodinami 

a dcera Jana s rodinou.

Blahopřání - jubilea

�

22. listopadu oslaví
své 70. narozeniny

náš tatínek a dědeček

pan Miroslav
NOVÁK. 

Zároveň připojujeme 
blahopřání 

jeho přítelkyni 

Milušce ZELINGEROVÉ 
k 70. narozeninám, které oslavila 

4. července. Vše nejlepší, hodně štěstí,
spokojenosti, lásky a hlavně pevné 

zdraví ze srdce přejí syn Pavel 
a dcera Soňa s rodinami.

�

Dne 14.11.2005
oslaví 60 let 

naše maminka

paní Anička
DWORSKÁ.

Přejeme Ti 
hodně zdraví, 

pohody, žádné nehody 
a š�astné náhody.

Táňa, Marcel, Nika, Kája.

�

Dne 19.11. oslaví 
45. výročí společného života 

manželé Valentin a Žofie 

BIALKOVI
ze Skřečoně. 

Do dalších společných let 
jim přejeme hodně zdraví, lásky 

a pohody v rodinném kruhu. 
S láskou a úctou blahopřejí 
dcera Miluše s manželem, 

syn Pavel s manželkou 
a vnoučata Robin, Honza a Katka.

Pozvánka na harfový koncert
Zveme všechny zájemce, kteří se chtějí nechat pohladit na duši a prožít krásný

podvečer, na koncert 15. listopadu v 18 hodin v sále ZUŠ Bohumín.

Zazní zde krásný zvuk harfy, kterou podmaluje příčná flétna. V podání studentů
Janáčkovy konzervatoře v Ostravě Denisy Chromé - harfa, Kateřiny Sabové - harfa,
Veroniky Goldové - flétna, zazní sklady význačných mistrů - Vivaldiho, Chopina,
Debussyho, Giulianiho, Mortariho aj. Cena 40,- Kč. Předprodej v pokladně kina KAR.
Další informace na tel. 596 012 124. Srdečně zve K.A.R.
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KREJČOVSTVÍ Marta MATUŠKOVÁ
šití dámských a pánských oděvů * úpravy oděvů * střihová služba 

Bezručova 461, 735 53 Dolní Lutyně−Nerad 
Tel. 596 544 063, 731 481 877

● 11.11. Klub důchodců.
Kulturní středisko Rychvald,
16.00 hod. 

● 12.11. Přehlídka souborů
PZKO. Kulturní středisko
Rychvald.

● 12.11. TJ Slovan Záblatí -
ŽD Bohumín "B". Fotbal -
okresní přebor - muži. Hřiště
TJ Slovan Záblatí, 13.30 hod. 

● 13.11. Soutěže v počítačo-
vých hrách. Počítačová učebna
DDM, 10.00 - 12.00 hod.

● 13.11. Viktorie Bohumín B -
Slavoj Český Těšín. Okresní
přebor družstev v šachu. Soko-
lovna St. Bohumín, 9.00 hod. 

● 13.11. FC Rapid Skřečoň -
TJ Sokol Dobrá, s.r.o. Fotbal -
muži, hřiště Rapidu, park P.
Bezruče, 13.30 hod. 

● 14.11. Focení dětí profe-
sionální firmou. Centrum Bo-
beš, 15.30 hod. 

● 14.11. Den pro krásu. RC
Slůně, 16.00 hod.

● 15. - 24.11. Život netopýrů.
Výstava. Kino K.A.R.

● 15.11. Harfy a flétny. Kon-
cert v podání studentů Janáč-
kovy konzervatoře v Ostravě.
Koncertní sál ZUŠ, 18.00 hod.

● 16.11. Chotěbuz - Albrechti-
ce - Horní Suchá. Turistický vý-
šlap - cca 8 km, sraz 7.20 hod. 

● 16.11. - 31.12. Návraty.
Josef Němčak - celoživotní dí-
lo. Salón Maryška, nám. TGM.

● 17.11. Porod z pohledu mat-
ky. Centrum Bobeš, 17.30 hod.

● 17.11. Šachové čtvrtky. So-
kolovna Starý Bohumín, 16.30
hod. 

● 17.11. - 19.11. Toníkovo zim-
ní táboření - Údolí bažin. Pěší
turistika - 20 km.

● 18.11. Předvánoční prodej-
ní trhy. Kulturní středisko
Rychvald, 9.00 - 18.00 hod. 

● 18.11. Klub tatínků. RC
Slůně, 15.00 - 18.00 hod. 

● 18.11. Pár řádků pro tebe.
Poezie. Účinkují H. Červen-
ková, J. Hornová, M. Gelne-
rová, J. A. Kučera, J. Hort, D.
Čížová a J. Przybyla. Salón
Maryška, nám. T. G. Masaryka,
18.30 hod. 

● 19.11. Využití astrologie 
v denním životě. Celodenní
seminář pro začátečníky ostrav-
ského astrologa Milana Gel-
nara. Městská knihovna, 8.00 -
16.00 hod. 

● 19.11. 3. kolo Ligy juniorů.
Soutěž ve vzpírání, tělocvična
SOŠ a SOU (Faja), 10.30 hod. 

● 19.11. TJ ŽDB "A" - Háj ve
Slezsku. Fotbal - muži. Hřiště
TJ ŽDB "Faja", 10.15 hod. 

● 20.11. Keramická dílna.
Tvůrčí dílna pro rodiče s dětmi.
Dům dětí a mládeže, 14.00 -
16.00 hod.

● 20.11. Zdobení perníčků.
Dům dětí a mládeže, 14.00 -
16.00 hod.

● 21.11. Panacea - vitamíny 
z přírody. RC Slůně, 15.30 hod.

● 21.11. Břišní tance s Janou.
Centrum Bobeš, 18.15 hod. 

● 22.11. Holka nebo kluk.
Divadlo J. Myrona Ostrava,
Odjezd 18.15 hod. od knihovny.

● 23.11. Šikulka 2005. Zá-
bavné odpoledne pro nejmenší
děti. Centrum Bobeš, 15.00
hod.

● 23.11. Znáte meandry
Odry? Fotografie, film a slovní
doprovod L. Pekárek, J. Spáčil,
J. Bart. Salón Maryška, 18.00
hod.

● 24.11. Podzimní vycházka.
Turistický výšlap - cca 10 km.
Hranice na Moravě - Teplice
nad Bečvou. Sraz 6.00 hod. na
nádraží ČD Bohumín.

● 24.11. Šachové čtvrtky.
Sokolovna Starý Bohumín,
16.30 hod. 

● 24.11. Správná technika
kojení. Centrum Bobeš, 17.30
hod. 

● 24.11. a 25.11. Nekonečný
příběh. Studentský zábavný
program připomínající 100.
výročí založení odborného škol-
ství v Bohumíně. Dům kultury
ŽDB a. s.

● 24.11. a 25.11. Den otevře-
ných dveří SOŠ a SOU Bohu-
mín, dopoledne i odpoledne ke
100 výročí vzniku odborného
školství v Bohumíně.

Kam v Bohumíně? VÁNOČNÍ NABÍDKA
Při uzavření paušální smlouvy, převodu z Twistu na paušál 
a prodloužení smlouvy získáte navíc:
10x VÍCE VOLNÝCH MINUT + BRAŠNU PUMA
Ke všem vánočním Twist sadám kredit 50 Kč 
a 100% bonus. + brašnu Puma jako dárek. 

Prodejna GIGATECH elektro
Čáslavská 243, Bohumín 1 (vedle prodejny Cykloservis Apolo)

Tel. 596 018 325, 604 438 356



19Inzercečíslo 20/2005

TWARDZIK Lumír
➧ klempířské práce
➧ pokrývačské práce
➧ nátěry plechových střech
➧ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů
včetně dodávky. 
Důchodcům práce se slevou!

✆✆ 596 544 588, 606 205 469

inzerce

● Českomoravská stavební
spořitelna přijme externí spo-
lupracovníky. Informace na 
✆ 605 947 891, pí Lhotská.

● Prodám pračku Romo za
500 Kč, ✆ 608 043 879.

● Doprava, stěhování, odvoz,
dovoz veškerého zboží i z Polska
- Kraskowski David, ✆ 605 433
782.

● Koupím garáž na Mírové
ulici, ✆ 596 035 591.

● Prodej krůt - vykrmené,
rozkrmené. Po tel. domluvě, 
✆ 776 171 452.

● Koupím RD v Bohumíně
a okolí, platba ihned v hoto-
vosti. ✆ 608 370 379.

● Koupím RD v Bohumíně,
Rychvaldu nebo Orlové. Pro-
sím, nabídněte, ✆ 606 710 464.

● Přijmeme zámečníka, svá-
řeče, vyučen v oboru, 5 let
praxe, svářečský průkaz vítán.
Kontakt p. Kuzma ✆ 606 503
302, 602 580 246.

● Vyměním st. byt 1+1 na
náměstí T. G. M. 936 za 3+1
nebo 4+1 v Bohumíně, dohoda
jistá, nejlépe nízká zástavba. 
✆ 775 601 775.

● Prodám střešní okna a du-
bové podlahy, ✆ 777 788 161.

● Pronájem kancelářských
prostor na ulici 9. května 79,
nově upravené prostory, parko-
vací místa, v centru Bohumína.
✆ 602 424 387.

● Pronajmu nebytový sklep-
ní prostor cca 100 m2, bývalý CO
kryt. Vhodné např. pro chovate-
le rybiček, stálá teplota, uzam-
čený hl. vchod,✆ 608 975 161.

● Prod. 2 nepromok. plach-
ty 3x4 m, nové v orig. bal., ze
siln. plast. hm. 290 Kč/ks i na
dobírku. ✆ 731 785 299.

● Pronajmu nebytové pros-
tory v Bohumíně o vel. 300 m2

na ulici Bezručově, 3 min. chů-
ze od centra, venkovní prostory
500 m2, dojezd i kamionů. P.
Sekyra, ✆ 732 731 114.

● Prodám stav. pozemek Dol.
Lutyně-Zbytky, pěkný, IS, cena
dohodou. ✆ 605 764 655.

● Provádíme pokládku plo-
voucích podlah, linolea, kober-
ců, PVC. Mobil 604 265 861.

● Nabízím pronájem bytu
0+1, 1+1 a 2+1 po rekonstruk-
ci a 1/2 RD v N. Vsi u Bohu-
mína. ✆ 603 844 693.

N á b y t e k  G E K O
➮ MALOOBCHOD ➮ VELKOOBCHOD ➮ SPLÁTKOVÝ PRODEJ ➮ AKČNÍ
CENY ➮ ŠIROKÝ VÝBĚR SEDACÍCH SOUPRAV ➮ VÝBĚR Z KATALOGU
Využijte zaváděcí ceny v nově otevřené prodejně! Přijďte se přesvědčit!
PRODEJNÍ DOBA PO − PÁ 9.00 − 18.00 hod., SO 8.00 − 12.00 hod.

Nábytek GEKO Bohumínská 1950/5, Karviná−Fryštát (naproti ČSAD)
Mobil 723 490 241, tel. 596 033 412

Podmínky a ceník inzerce
v OKU najdete také na
www.mesto-bohumin.cz

nebo mailujte 
na oko@mubo.cz.

Telefonické informace 
na č. 596 092 282.

V měsíci listopadu proběhne akce »»»» PPPP ÉÉÉÉ ČČČČ EEEE     OOOO     ZZZZ UUUU BBBB YYYY ««««, 
cena 420 Kč. V ceně je zahrnuto: ošetření zubním 

ultrazvukem + anestézie. SRDEČNĚ ZVEME!

AAAABBBB     VVVV eeee tttt eeee rrrr iiii nnnn áááá rrrr nnnn íííí     kkkk llll iiii nnnn iiii kkkk aaaa − MVDr. Martin Novák

Bohumín 735 81, Nerudova 1040,tel.: 596 012 146 
PPPP OOOO HHHH OOOO TTTT OOOO VVVV OOOO SSSS TTTT 6666 0000 4444     9999 5555 7777     5555 6666 0000 www.abvet.cz

ORDINAČNÍ DOBA: pondělí − pátek 8.30 − 12.00 14,00 − 18,00 hod.
sobota: 9.00 − 11.00 hod.
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ampéru

Přítel
Bolka

Tajenka z čísla 18 zněla:
PŘIJĎTE SI VYBRAT BEZDRÁ−
TOVY TELEFON. Vylosováni byli
Jiřina ČENKOVIČOVÁ, Miroslav
GLATTER a Ladislav SVOBODA,
všichni z Bohumína. Výherci si
mohou výhru vyzvednout v re−
dakci městských novin.

Dnešní tajenku zašlete do 30.11. na adresu redakce. Jména tří vylosovaných luštitelů, na které čeká odměna sponzora křížovky, zveřejníme v čísle 22.

AKCE 99,- Kč ZŘÍZENÍ PEVNÉ LINKY ZA
+ BONUS 100 minut volání ZDARMA! 

Tel. 596 014 088, 602 548 820, www.telepartner.cz

Otevírací doba kontaktního místa v Bohumíně, Komenského ul., č.p. 263: 
Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod. Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

do 30.11.2005

Cena, která letí
na podzim

Špatný 
čin

Líc mince
Anglický
šlechtic

Hon
Asijský
vozík

Tropická
nemoc


